











# खेल जगत

शम्मी सिल्ला लगातार चौथी बार श्रीलंका क्रिकेट के अध्यक्ष चुने गए

कोलंबो। शम्मी सिल्ला लगातार चौथी बार श्रीलंका क्रिकेट के अध्यक्ष चुने गए हैं। एसएलसी ने कहा कि कोलंबो में चल रही 64वीं वार्षिक आम बैठक के दौरान सिल्ला को तीसरी बार निर्विरोध चुना गया और सेवानिवृत्त न्यायमूर्ति मलानी गुणरत्ने की अध्यक्षता वाली चुनाव समिति ने इसकी पुष्टि की। वह आईसीसी बोर्ड में श्रीलंका के प्रतिनिधि के रूप में भी काम करते हैं, साथ ही आईसीसी के वित्त और वाणिज्यिक मामलों, नामांकन और मानव संसाधन और पारिश्रमिक समितियों के सदस्य के रूप में भी काम करते हैं। सिल्ला ने 1983/84 में कोलंबो क्रिकेट क्लब के लिए क्रिकेट खेला और क्रिकेट प्रशासन में आने से पहले श्रीलंका स्क्वैश राष्ट्रीय टीम के सदस्य, प्रबंधक और कोच थे। एसएलसी अध्यक्ष के रूप में सिल्ला का पिछला कार्यकाल 2023 में पिछले खेल मंत्री रोशन रणसिंघे के साथ उनके टकराव के कारण खराब हो गया था।



## लखनऊ सुपर जायंट्स की कोशिश पंजाब किंग्स पर अपना दबदबा जारी रखने की

लखनऊ के शार्दूल व पंजाब के श्रेयस में रोचक संघर्ष की आस

■ मार्श व पूरन से लखनऊ को पंजाब किंग्स के खिलाफ बड़ी पारी की आस



■ सत्येन्द्र पाल सिंह  
नई दिल्ली, 31 मार्च (देशबन्धु)। अपने नए कप्तान ऋषभ पंत की अगुआई में अंतिम ओवर में दिल्ली कैपिटल्स से विशाखापट्टनम में अपना पहला मैच क्रिकेट से हारने के बाद तेज गेंदबाज शार्दूल ठाकुर के गेंद से 'चौके' की बदौलत मजबूत सनराइजर्स हैदराबाद (एसआरएच) को उसके घर हैदराबाद में पांच विकेट से हरा जीत की राह पर लौटी लखनऊ सुपर जायंट्स (एलएसजी) आईपीएल 2025 में मंगलवार को नए कप्तान श्रेयस अय्यर की 97 रन की बेहतरीन पारी से एकदम नए तेवर और कलेवर जीत से आगाज करने वाली पंजाब किंग्स के खिलाफ अपने घर लखनऊ में भारत रत्न अटल बिहारी वज्रपाय स्टेडियम में अपना दबदबा जारी रख पिल्ले पांच मैचों में चौथी जीत के इरादे से उतरेगी। लखनऊ सुपर जायंट्स ने पंजाब किंग्स से अपने पिछले चार में तीन मैच जीते और मात्र एक हारा है और इसका वह मानवैज्ञानिक लाभ उठाने की पूरी

कोशिश करेगी। लखनऊ सुपर जायंट्स के लिए पिछले मैच में शुरू से दे दनादन करने में यकीन करने वाली एसआरएच के खिलाफ तेज गेंदबाज शार्दूल ठाकुर के चटकए चार विकेट और उनके साथ आवेश खान फिट होकर खेलें और मयंक यादव जैसे तेज गेंदबाज के चोट के चलते बाहर होने से गड़बड़ाया संतुलन ठीक हो गया।

### 'जो हमारे बस में है, उसी की चिंता करते हैं'

'सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ जीत वाकई बड़ी राहत दिलाने वाली है लेकिन बतौर टीम हमारी लखनऊ सुपरजायंट्स में आपस में चर्चा बराबर प्रोसेस की होती है। हम जीत के बाद फूल कर कुप्पा नहीं होते न ही हारने पर एकदम हिम्मत हार जाते हैं। हम एक समय केवल एक मैच की बाबत सोचते हैं। हम जो हमारे बस में है उसी की बाबत सोचते हैं। हमारे लिए पिछले मैच में तेज गेंदबाज आवेश खान का फिट होकर लौटना हमारे लिए अच्छा रहा। शार्दूल ठाकुर बढ़िया बल्लेबाजी कर रहे हैं। हमने निकोलस पूरन को पूरी तरह खुल कर बल्लेबाजी करने की छूट दी है। मैं इस तरह खुल कर खेलना पसंद करता हूँ। हमने पूरन को खुल कर बल्लेबाजी करने को कहा है और वह हमारे लिए वाकई शानदार प्रदर्शन कर रहा है। हर कोई वाकई बढ़िया तैयारी और जम कर ट्रेनिंग कर रहा है। - ऋषभ पंत, लखनऊ सुपर जायंट्स, कप्तान

### 'पिच ऐसी होनी चाहिए बल्लेबाजों और गेंदबाजों दोनों के लिए मदद हो'

'मैंने अपनी योजना बनाई थी। मुझे यदि आईपीएल में नहीं चुना जाता तो मैं काउंटी क्रिकेट में खेलने के लिए करार किया। जब मैं रणजी ट्रॉफी खेल रहा तो मुझे जहीर खान का फोन आया कि हम तुम्हें संभावित विकल्प के रूप में देख रहे और खुद को तैयार रखो। जहीर ने मुझे कहा कि यदि हम तुम्हें लेते हैं तुम्हें गेंदबाजी का आगाज करना पड़ेगा। उस दिन से मैंने खुद को आईपीएल में खेलने के लिए तैयार कर लिया। उतार चढ़ाव आते हैं। वह वाकई बुरा दिन जब आईपीएल की नीलामी में किसी भी टीम ने मुझे नहीं चुना। हैदराबाद में एसआरएच के ट्रेनिंग डेड व अभिषेक बहुत जोखिम उठा कर अपने स्ट्रोक खेलना पसंद करते हैं तो मैंने भी जोखिम लिया। इस तरह की पिचों पर गेंदबाजों के बहुत कम मदद होती है। मैंने पिछले मैच से भी पहले कहा था कि पिच ऐसी होनी चाहिए बल्लेबाजों और गेंदबाजों दोनों के लिए कुछ मदद हो और संतुलन बना रहे इम्पैक्ट खिलाड़ी के नियम के बाद यह गेंदबाजों के लिए ठीक नहीं है। - शार्दूल ठाकुर, लखनऊ सुपर जायंट्स

## पराग पर धीमी ओवर गति के लिए जुर्माना लगाया गया

गुवाहाटी, 31 मार्च (एजेंसियां)। राजस्थान रॉयल्स के कप्तान रियान पराग पर रविवार को चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ धीमी ओवर गति



■ राजस्थान ने पांच बार की चैम्पियन चेन्नई सुपर किंग्स पर छह रन से जीत दर्ज की

राजस्थान रॉयल्स के कप्तान रियान पराग पर 30 मार्च, 2025 को एसीए स्टेडियम, गुवाहाटी में चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ टाटा इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 के 11वें मैच के दौरान धीमी ओवर गति बनाए रखने के लिए जुर्माना लगाया गया है। इसमें कहा गया है, चूंकि यह आईपीएल की आचार संहिता के अनुच्छेद 2.22 के तहत उनकी टीम का सीजन का पहला अपराध था, जो न्यूनतम ओवर-रेट अपराधों से संबंधित है, इसलिए पराग पर 12 लाख रुपये का जुर्माना लगाया गया। आधिकारिक बयान में कहा गया है,

## चेन्नई सुपर किंग्स की फील्डिंग में कुछ गलतियां देखना काफी दर्दनाक था : अंबाती रायडू

नई दिल्ली, 31 मार्च (एजेंसियां)। आईपीएल 2025 में चेन्नई सुपर किंग्स के राजस्थान रॉयल्स से छह रन से हारने के बाद भारत के पूर्व क्रिकेटर अंबाती रायडू ने कहा कि पांच बार की चैम्पियन टीम द्वारा ग्रांडेड फील्डिंग में की गई कुछ गलतियों का खामियाजा हार के तौर पर भुगतना पड़ा और वह इस बात से बहुत निराश है। बारसापारा क्रिकेट स्टेडियम में, सीएसके को लगातार दूसरी हार का सामना करना पड़ा, क्योंकि नितीश राणा की 36 गेंदों में 81 रन की पारी और वार्निंदु हसरंगा के 4 विकेट ने आरआर को मौजूदा प्रतियोगिता में अपनी पहली जीत दिलाई। सीएसके ने कुछ शानदार कैच पकड़े, उन्होंने कुछ आसान कैच भी छोड़े, जबकि आरआर ने अपने मौके का



■ बारसापारा क्रिकेट स्टेडियम में सीएसके को लगातार दूसरी हार का सामना करना पड़ा

पूरा फायदा उठाया। रायडू ने जियो हॉटस्टार पर कहा कि जब आप कोई करीबी खेल खेल रहे होते हैं, तो ये एक-प्रतिशत वाले चांस वास्तव में मानने रखते हैं। हमने इस मैच में कई अविश्वसनीय कैच देखे- ऐसा देखना दुर्लभ है। दूसरी ओर, चेन्नई सुपर किंग्स

ने एक-दो मौके को छोड़कर, बिल्कुल भी अच्छा क्षेत्ररक्षण नहीं किया। राजस्थान रॉयल्स वास्तव में इसके लिए तैयार थे और यह दर्शाता है कि फील्डिंग केवल युवा टीम होने के बारे में नहीं है। यह जागरूकता के बारे में भी है। उन्होंने आगे कहा कि चेन्नई सुपर किंग्स को कभी भी उनके फील्डिंग के लिए नहीं आगे कहा कि चेन्नई सुपर किंग्स को उनके पहले दो मैचों में जो कुछ भी हुआ है, वह काफी खराब रहा है। आसान मौके गंवाना और आउटफील्ड में संघर्ष करना- ये ऐसे क्षेत्र हैं, जिन्हें उन्हें जल्दी से ठीक करने की जरूरत है। उनकी कुछ गलतियां देखने में काफी दर्दनाक थीं। रायडू ने पांच बार की विजेता मुंबई इंडियंस के बारे में अपने विचार शेयर किए जो प्रतियोगिता में अभी भी जीत हासिल नहीं कर पाई है।

## भारत ने एशियाई कुश्ती चैम्पियनशिप में जीते 10 पदक

अम्मान, 31 मार्च (एजेंसियां)। एशियाई कुश्ती चैम्पियनशिप 2025 में भारतीय पहलवानों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए एक स्वर्ण, तीन रजत और छह कांस्य पदक सहित कुल 10 पदक जीते। जॉर्डन के अम्मान में चैम्पियनशिप के अंतिम दिन रविवार को फ्री स्टाइल कुश्ती के पांच भार वर्गों में मुकाबलों में दो भारतीय पहलवान उदित (61 किग्रा) और दीपक पुनिया (92 किग्रा) फाइनल में पहुंचे। दो अन्य मुक़ुल दहिया (86 किग्रा) और दिनेश (125 किग्रा) ने कांस्य पदक के लिए प्रतिस्पर्धा की। 92 किग्रा के फाइनल मुकाबले में दो बार के एशियन चैम्पियन इर्न के अमीर हुसैन फिरोजपुर के खिलाफ तकनीकी श्रेष्ठता के आधार पर दीपक पुनिया 10-0 से हार गए। चैम्पियनशिप में दीपक पुनिया का पांचवां पदक था। उन्होंने तीन रजत, दो कांस्य सहित कुल पदक जीते हैं। पुनिया के पिछले सभी पदक 86 किग्रा वर्ग में आए थे। फाइनल में पहुंचने से पहले दीपक पुनिया ने मुश्किल क्वार्टरफाइनल मुकाबले में किर्गिस्तान के बेकजात राखिमोव को 12-7 से हराया था।

## सार संक्षेप

धोनी के घुटने अब पहले जैसे नहीं रहे : फ्लेमिंग

गुवाहाटी। चेन्नई सुपर किंग्स के कोच स्टीफन फ्लेमिंग ने एमएस धोनी के बल्लेबाजी क्रम में आने के बारे में बताते हुए कहा कि उन्हें उम्मीद नहीं करनी चाहिए कि पूर्व कप्तान आईपीएल 2025 सीजन में 9वें या 10वें ओवर के आसपास बल्लेबाजी करने आएंगे। रविवार को राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ छह रन से हार का सामना करने के बाद यह फैसला लिया गया। गुवाहाटी के बारसापारा क्रिकेट स्टेडियम में 183 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए नंबर 7 पर बल्लेबाजी करने आए धोनी ने 11 गेंदों पर सिर्फ 16 रन बनाए, जिससे सीएसके को सीजन की दूसरी लगातार हार का सामना करना पड़ा। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के खिलाफ मैच में, धोनी रविचंद्रन अश्विन के बाद नंबर 9 पर बल्लेबाजी करने आए, जबकि सीएसके 13 ओवर के बाद 80/6 पर लड़खड़ा रही थी। धोनी के लिए यह स्थिति बदलाव लाने के लिए आदर्श नहीं थी, लेकिन उन्होंने 16 गेंदों में तीन चौकों और दो छक्कों की मदद से नाबाद 30 रन की पारी खेली।

## जोकोविच 100वें एटीपी खिताब से चूके

मैड्रिड। चेक गणराज्य के 19 वर्षीय टेनिस खिलाड़ी जैकब मेनसिक ने सोमवार को शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए सर्बिया दिग्गज नोवाक जोकोविच को हराकर मियामी ओपन का खिताब अपने नाम कर लिया है। मेनसिक इस जीत के साथ ही एटीपी खिताब जीतने वाले नौवें सबसे युवा खिलाड़ी बन गए हैं। आज यहाँ खेले गये वर्षा बाधित मुकाबले में चेक गणराज्य के मेनसिक ने जोकोविच को अपने करियर का 100वां एटीपी खिताब जीतने से रोक दिया। चेक खिलाड़ी ने छह बार के चैम्पियन जोकोविच को 7-6(4), 7-6(4) से हराकर मियामी ओपन का खिताब जीता। उन्नीस जीतने के बाद मेनसिक ने कहा कि उनके मन में अपने आदर्श जोकोविच के लिए सम्मान के अलावा कुछ नहीं है। टेनिस खेलने के लिए उन्हें प्रेरित करने के लिए मैं उनका धन्यवाद करता हूँ।

6	9	2	8	3	5	1	4	7
7	8	5	1	4	2	3	6	9
3	4	1	9	6	7	2	5	8
2	1	8	7	9	6	4	3	5
5	3	9	2	1	4	8	7	6
4	6	7	5	8	3	9	2	1
1	7	4	3	5	9	6	8	2
8	5	3	6	2	1	7	9	4
9	2	6	4	7	8	5	1	3

सुबोक् 6869 का हल

## मिशोल स्टार्क ने बनाया शानदार रिकॉर्ड



नई दिल्ली, 31 मार्च (एजेंसियां)। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 के 10वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स और सनराइजर्स हैदराबाद के बीच मैच डीसी की 7 विकेट से जीत के साथ समाप्त हुआ। दिल्ली कैपिटल्स की ओर से मिशोल स्टार्क ने पांच विकेट लेकर कमाल किया और वह प्लेयर ऑफ द मैच रहे। स्टार्क ने 3.4 ओवर में 35 रन देकर 5 विकेट हासिल किए। यह रिकॉर्ड बॉलिंग परफॉरमेंस थी क्योंकि लंबे समय बाद इस फ्रेंचाइजी की ओर से किसी गेंदबाज ने पांच विकेट हासिल किए हैं। इससे पहले दिल्ली फ्रेंचाइजी की ओर से पांच विकेट

■ दिल्ली कैपिटल्स की ओर से मिशोल स्टार्क ने पांच विकेट लेकर कमाल किया

### आईपीएल 2025

लेने वाले गेंदबाज 2008 के सीजन में अमित मिश्रा थे। लेग स्पिनर अमित मिश्रा ने 2008 में डेक्कन चार्जर्स के खिलाफ यह उपलब्धि हासिल की थी और 17 रन देकर 5 विकेट लिए थे। अनुभवी स्टार्क उम्र के 36वें साल में चल रहे हैं। आईपीएल के इतिहास में 35 साल से अधिक उम्र में 5 विकेट लेने वाले वह सिर्फ दूसरे गेंदबाज हैं। इससे पहले अनिल कुंबले ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के लिए 2009 सीजन में पांच विकेट लिए थे। यह

मुकाबला राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ हुआ था। अपने प्रदर्शन पर बात करते हुए स्टार्क ने कहा कि मैं 35 साल का हूँ, जवान नहीं हूँ, लेकिन उम्मीद है कि अभी भी थोड़ा दम बाकी है। मैंने पिछले 15 सालों में ज्यादा टी20 क्रिकेट नहीं खेला है। मैं थोड़ा अनुभवी हूँ, इसलिए युवाओं से बात करने और जहां हो सके मदद करने का मौका मिलता है। मुझे अभी भी क्रिकेट खेलने में मजा आता है, प्रतिस्पर्धा का जोश मुझे भाता है, और यही वजह है कि मैं अभी भी खेल रहा हूँ। स्टार्क के प्रदर्शन ने दिल्ली कैपिटल्स को एक अच्छी जीत दिलाई। उनकी टीम के साथी कुलदीप यादव ने इस बार भी 4 ओवर में 22 रन देकर 3 विकेट लिए और अहम योगदान दिया।

## खो-खो सीनियर नेशनल्स की अब तक की सबसे अधिक भागीदारी के साथ शुरुआत

पुरी, 31 मार्च (एजेंसियां)। 57वीं सीनियर नेशनल खो-खो चैम्पियनशिप ने अब तक की सबसे अधिक भागीदारी और प्रोग्रामिकी-संचालित नवाचारों पर जोर देने के साथ नए मानक स्थापित किए हैं, जिससे यह राष्ट्रीय टूर्नामेंटों में एक बेहतरीन संस्करण बन गया है। सोमवार को शुरू हुई पांच दिवसीय चैम्पियनशिप पुरी के जिला खेल परिसर में 4 अप्रैल तक चलेगी, जिसमें 30 राज्यों की टीमों के साथ-साथ भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण (एएसबी), महाराष्ट्र पुलिस, सशस्त्र सीमा बल (एसएसबी), कर्नाटक पुलिस, अखिल भारतीय पुलिस खेल निगरण बोर्ड (एआईपीएसबी) और भारत-तिब्बत संस्थान (आईटीबीपी) और खेलवे जैसी प्रमुख संप्रदाय टीमों भी भाग ले रही हैं। इस कार्यक्रम का सीधा प्रसारण डीडी स्पोर्ट्स पर किया जा रहा है। खो खो फेडरेशन ऑफ इंडिया (केकेएफआई) के अध्यक्ष सुभाषु मित्तल



■ सोमवार को शुरू हुई पांच दिवसीय चैम्पियनशिप पुरी के जिला खेल परिसर में 4 अप्रैल तक चलेगी

ने कहा कि इसमें 40 पुरुष और 40 महिला टीमों हिस्सा लेंगी, जिससे यह खो खो नेशनल्स के इतिहास में टीमें की सबसे अधिक भागीदारी वाली आयोजन का सवाया। इसका अलावा, ओडिशा को पहला राज्य होने का श्रेय जाता है, जहां नेशनल्स के सभी निर्धारित मैच केवल मैट पर खेले जाएंगे।







**बस्तर पण्डुम**

**बस्तर अब संस्कृति के रास्ते चलेगा विकास की ओर : विष्णुदेव साय**

रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। बस्तर क्षेत्र की कला, संस्कृति और परंपराओं के उत्सव चबस्तर पण्डुम में डॉ. कुमार विश्वास द्वारा बस्तर के राम कथा वाचन किया जाएगा। आगामी 3 अप्रैल को होने वाला यह आयोजन, बस्तर क्षेत्र में शांति और सांस्कृतिक पुनर्जागरण के नए सोपान तय करेगा।

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने बस्तर पण्डुम 2025 को बस्तर की आत्मा से जुड़ा एक सांस्कृतिक पुनर्जागरण बताते हुए कहा कि यह केवल एक आयोजन नहीं, बल्कि बस्तर की अस्मिता, आस्था और आकांक्षाओं का उत्सव है। उन्होंने कहा कि 'बस्तर के राम' जैसे कार्यक्रम बस्तर की धरती को आध्यात्मिक ऊर्जा से जोड़ते हैं और यह सिद्ध करते हैं कि विकास का सबसे सशक्त मार्ग संस्कृति और परंपरा से होकर जाता है। मुख्यमंत्री श्री साय ने विश्वास जताया कि यह उत्सव बस्तर को वैश्विक सांस्कृतिक मानचित्र पर एक नई पहचान दिलाएगा और हमारी जनजातीय परंपराएँ आने वाली पीढ़ियों के लिए गर्व और प्रेरणा का स्रोत बनेंगी।

उल्लेखनीय है कि दंडकारण्य क्षेत्र का रामायण काल में विशेष स्थान रहा है और श्री राम ने अपने वनवास काल का कुछ समय दंडकारण्य के जंगलों में व्यतीत किया था। डॉ. कुमार विश्वास बस्तर क्षेत्र के परिपेक्ष्य में श्री राम के महत्व पर अपनी राम कथा बस्तर के राम का वाचन

करेंगे। बस्तर पण्डुम आयोजन में डॉ. कुमार विश्वास की वाणी में जब राम कथा की गूंज बस्तर की वादियों में फैलेगी तो इसमें सिर्फ शब्द नहीं बल्कि एक भावना होगी शांति, एकता और पुनर्जागरण की। इस आयोजन के माध्यम से बस्तर क्षेत्र में श्री राम के प्रवास का स्मरण कर अपनी समृद्ध पौराणिक विरासत का अनुभव कर सकेंगे।

उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने बस्तर के राम के आयोजन पर कहा कि बस्तर पण्डुम और बस्तर के राम जैसे आयोजन बस्तर क्षेत्र को भारत और विश्व से जोड़ते एक सांस्कृतिक सेतु की तरह हैं, जो हमारे मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के बस्तर क्षेत्र के समेकित विकास के संकल्प का परिचायक है। बस्तर क्षेत्र आज गर्व से साक्षी बन रहा है कि हिंसा का अंत संभव है और शांति का मार्ग संस्कृति से होकर गुजरता है।

उल्लेखनीय है कि जनजातीय बाहुल्य बस्तर संभाग के स्थानीय कला, संस्कृति एवं जीवन शैली संरक्षण-संवर्धन एवं प्रोत्साहन के लिए राज्य शासन द्वारा बस्तर पण्डुम 2025 का आयोजन किया जा रहा है जिसके उद्घाटन सत्र में शाम 6 बजे बस्तर के राम कार्यक्रम किया जाना निर्धारित है।



**सब्जी कैरेट्स के नीचे छुपाकर ले जा रहे थे 243 किलो गांजा**

**पुलिस ने नाकेबंदी कर दो तस्करो को धरदबोचा**

डोंगरगढ़, 31 मार्च (देशबन्धु)। नशे के कारोबारियों पर शिकंजा कसते हुए राजनांदगांव पुलिस ने एक बड़ी कार्रवाई की है। पुलिस ने 243.54 किलो गांजा के साथ दो अंतरराज्यीय तस्करो को गिरफ्तार किया है, जबकि एक आरोपी अब भी फरार है। जब्त किए गए गांजे की कीमत करीब 36.53 लाख रुपए आंकी गई है। हैरानी की बात यह थी कि तस्करो ने इसे सब्जी की कैरेट्स के नीचे छुपा रखा था और इसे मध्यप्रदेश व महाराष्ट्र तक पहुंचाने की फिराक में थे, लेकिन पुलिस की सतर्कता ने उनकी पूरी योजना ध्वस्त कर दी। पुलिस को सूचना मिली थी कि ओडिशा से गांजे की एक बड़ी खेप राजनांदगांव के रास्ते मध्यप्रदेश की ओर रवाना होने वाली है। इस पर पुलिस हरकत में आई और एसडीओपी डोंगरगढ़ आशीष कुंजाम के नेतृत्व में बोरतलाव पुलिस की संयुक्त टीम को अलर्ट किया गया। पुलिस ने डोंगरगढ़ से महाराष्ट्र जाने वाली सड़क पर स्थित बिरे पुलिया, चांद-सूरज मेन रोड और ग्राम बोरतलाव के पास नाकेबंदी की। देर रात एक संदिग्ध बोलेरो पिकअप (एच-10-डूक-



0634) वहां आती दिखी। जैसे ही पुलिस ने उसे रोकने का इशारा किया, वाहन में सवार लोग गाड़ी छोड़कर भागने लगे, लेकिन पुलिस की मुत्सदी से दो तस्करो को मौके पर ही धर दबोचा गया, जबकि एक आरोपी अंधेरे का फायदा उठाकर जंगल की ओर भाग निकला। आरोपियों के खिलाफ दर्ज हैं गंभीर मामले- जब पुलिस ने गाड़ी की तलाशी ली तो अंदर का नजारा चौंकाने वाला था। ऊपर से सब्जी की कैरेट्स से भरी गाड़ी के नीचे 08 प्लास्टिक बोरेजों में टूस-टूस कर गांजा रखा गया था। इसे तोला गया तो वजन 243.54 किलो निकला और बाजार कीमत 36.53 लाख रुपए आंकी गई। इसके साथ ही पुलिस ने तस्करो की बोलेरो पिकअप (कीमत 5 लाख रुपये) और 4 मोबाइल फोन (कीमत 11,000 रुपये) भी जब्त कर लिए। गिरफ्तार तस्करो की पहचान दिलावर अली (46 वर्ष) निवासी ग्राम झलमला

जिला बिलासपुर और संतोष पाल (36 वर्ष) निवासी ग्राम नक्टा जिला रायपुर के रूप में हुई। दोनों ही अपराध की दुनिया में पहले से नामचीन रहे हैं। दिलावर अली के खिलाफ हत्या और चोरी के गंभीर मामले दर्ज हैं, जबकि संतोष पाल पहले भी एनडीपीएस एक्ट के तहत बागनदी, मंदिर हसोद और जगदलपुर में पकड़ा जा चुका है।

तस्करो को नहीं बख्शा जाएगा: एसपी-प्रारंभिक पूछताछ में तस्करो ने कबूल किया कि वे ओडिशा से गांजा लाकर मध्यप्रदेश और महाराष्ट्र के अलग-अलग शहरों में सप्लाय करते थे। पुलिस अब इस पूरे नेटवर्क की गहराई से जांच कर रही है। फरार आरोपी की तलाश जारी है। इस मामले में बोरतलाव थाने में एनडीपीएस एक्ट की धारा 20(बी)(डूडू)(ए) और 29 के तहत मामला दर्ज किया है। पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग ने कहा कि जिले में नशे के खिलाफ यह अभियान लगातार जारी रहेगा, किसी भी कीमत पर तस्करो को नहीं बख्शा जाएगा। यह कार्रवाई पुलिस की सतर्कता और चुस्ती का नतीजा है, जिसने नशे के इस बड़े जखीरे को बाजार में पहुंचने से पहले ही रोक दिया।

**उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा पहुंचे कवर्धा मंदिर दर्शन कर प्रदेश वासियों को नवरात्रि पर्व की दी शुभकामनाएं**

कवर्धा, 31 मार्च (देशबन्धु)। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा आज अपने कवर्धा प्रवास के दौरान चैत्र नवरात्रि के पावन अवसर पर जिले के ऐतिहासिक एवं जन आस्था के केंद्र विंध्यवासिनी मंदिर, महामाया मंदिर, शीतला मंदिर, काली मंदिर और मां परमेश्वरी मंदिर में दर्शन कर प्रदेश वासियों को नवरात्रि पर्व की शुभकामनाएं दी तथा प्रदेशवासियों की खुशहाली और सुख समृद्धि की कामना की। इसके साथ ही उप मुख्यमंत्री शर्मा ग्राम मोटीवारी पहुंचे, जहां उन्होंने ज्योति कलश के दर्शन कर श्रद्धालुओं के साथ पूजन-अर्चन किया। वहां उन्होंने धार्मिक आयोजनों में शामिल



होकर श्रद्धालुओं के साथ आध्यात्मिकता का अनुभव किया और आयोजन समिति के सदस्यों से भेंट कर कुशलक्षेम जाना। इस अवसर उन्होंने कहा कि यह पर्व शक्ति उपासना और आत्मशुद्धि का अवसर है, जो समाज में सकारात्मक ऊर्जा और भक्ति का संचार करता है। उनके आगमन से श्रद्धालुओं और ग्रामीणों में हर्ष और उत्साह का वातावरण रहा। इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष ईश्वरी साहू, उपाध्यक्ष केलाश शर्मा, नगर पालिका अध्यक्ष चन्द्र प्रकाश चन्दवंशी, सहित अन्य जनप्रतिनिधियों ने भी उपमुख्यमंत्री के साथ मंदिर पहुंचकर पूजा अर्चना की एवं जिले एवं प्रदेश की सुख शांति की कामना की।

**डीजे की तेज आवाज से गिरा घर का छज्जा, 4 मासूम समेत 5 घायल**

बिलासपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। मस्ती थाना के मल्हार के केंवटपारा में रविवार रात एक बड़ा हादसा हो गया। यहां तेज आवाज और भारी बेस में डीजे बजने की वजह से एक घर का छज्जा अचानक भरभराकर गिर गया। वहीं मौके पर मौजूद 5 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए, जिनमें 4 बच्चे शामिल हैं। सूचना पर पहुंची पुलिस ने तत्काल सभी घायलों को अस्पताल ले जाया गया जहां से प्राथमिक उपचार के बाद उन्हें बिलासपुर रेफर किया गया है। फिलहाल पुलिस मामले में आगे की कार्रवाई में जुट गई है। जानकारी के अनुसार, बीते दिन हिन्दू नव वर्ष के अवसर पर शोभायात्रा निकाली गई थी, जो रात करीब 8:30 बजे केंवटपारा पहुंची। इसी दौरान तो डीजे की तेज आवाज की कंपन से वहां स्थित टुकेश केंवट के मकान का छज्जा अचानक गिर गया। इस दौरान शोभायात्रा देखने खड़े 4 मासूम समेत 5 लोग हादसे की चपेट में आ गए। घायलों में चंद्रशेखर केंवट (25), प्रशांत केंवट (11), दीपक केंवट (15), दीपेश केंवट (14) और हेमंत केंवट (13) शामिल हैं। बताया जा रहा है, कि मकान का छज्जा पुराना और कमजोर था। डीजे की तेज आवाज से उठी कंपन के कारण वह गिर गया। फिलहाल पुलिस डीजे संचालक की तलाश में जुट गई है।



**संजय तिवारी बने हेमचंद्र यादव विश्वविद्यालय के कुलपति**

रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। राज्यपाल एवं कुलाधिपति रमेश डेका ने डॉ. संजय तिवारी को हेमचंद्र यादव विश्वविद्यालय दुर्गा का कुलपति नियुक्त किया है। वर्तमान समय में तिवारी, मध्यप्रदेश भोज (ओपन) विश्वविद्यालय, भोपाल के कुलपति हैं। डॉ. तिवारी का कार्यकाल, उपलब्धियां तथा सेवा शर्तें विश्वविद्यालय अधिनियम एवं परिनियम में निहित प्रावधान अनुसार होंगी। उनकी नियुक्ति हेमचंद्र यादव विश्वविद्यालय अधिनियम 1973 (क्रमांक 22 सन् 1973) की धारा 13 की उपधारा (1) में प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए की गई है।

**देशबन्धु पाठकों के लिए**

माह मार्च 2025 का अखबार बिल

दिन	दर	रू.पै.
29 दिन	4.00	= 116.00
कुल 29 दिन		116.00

कृपया अपने अधिकर्ता को उपरोक्तानुसार 10 अप्रैल 2025 तक बिल का भुगतान करें। प्रसार व्यवस्थापक

**NECC**

01.04.2025 अंडा	मुर्गी	काकिल
फार्म	440	68 175
विल्डर	6	90 200
डिलीवरी	455	सेकड़
दर्शन अंडा 70 रु.		
मुर्गी खाद प्रति ट्राली 1000 रु.		

CSPFA

**हमने बनाया है हम ही संवारेंगे**

**दुर्ग नगर निगम महापौर परिषद के सभी सम्मानित सदस्यगणों के कार्यभार संभालने के अवसर पर हार्दिक बधाई एवं शुभकामनायें**

**मान. श्याम शर्मा** सभापति, न.पा.नि. दुर्ग

**श्री देवनारायण चंद्राकर** नगरीय नियोजन एवं लोक कर्म समिति

**श्री नरेन्द्र बंजारे** वित्त लेखा एवं अंकेक्षण समिति

**मान. अलका बाघमार** महापौर, न.पा.नि., दुर्ग

**श्री चंद्रशेखर चंद्राकर** राजस्व समिति

**श्रीमती लीना देवांगन** जल कार्य समिति

**श्री नीलेश अग्रवाल** स्वास्थ्य एवं चिकित्सा समिति

**श्री मनीष साहू** सामान्य प्रशासन एवं विधायी कार्य समिति

**श्री काशीराम कोसरे** पर्यावरण एवं उद्यानिकी समिति

**श्री जानेश्वर ताम्रकार** अग्निशमन विभूत संधारण एवं यांत्रिकी समिति

**श्री शिव नायक** गरीबी उपशमन एवं सामाजिक कल्याण समिति

**श्री शशी वाई साहू** महिला एवं बाल कल्याण समिति

**श्री लीलाधर पाल** शिक्षा खेलकूद एवं युवा कल्याण समिति

**श्री हर्षिका जैन** सांस्कृतिक पर्यटन, मनोरंजन एवं विरासत संरक्षण समिति

**गोविंद देवांगन** पार्षद, वार्ड क्र.-2

**खालिक रिजवी** पार्षद, वार्ड क्र.-8

**आशीष चंद्राकर** पार्षद, वार्ड क्र.-11

**ललिता ठाकुर** पार्षद, वार्ड क्र.-14

**युराज कुंजाम** पार्षद, वार्ड क्र.-15

**सुरुचि उमते** पार्षद, वार्ड क्र.-17

**रंजिता पाटिल** पार्षद, वार्ड क्र.-19

**सावित्री दमाहे** पार्षद, वार्ड क्र.-20

**विद्यावती सिंह** पार्षद, वार्ड क्र.-21

**मनोज सोनी** पार्षद, वार्ड क्र.-23

**ममता सेन** पार्षद, वार्ड क्र.-28

**जितेंद्र महोविया** पार्षद, वार्ड क्र.-32

**कमल देवांगन** पार्षद, वार्ड क्र.-34

**कुलेश्वर साहू** पार्षद, वार्ड क्र.-35

**रामचंद्र सेन** पार्षद, वार्ड क्र.-38

**गुलाब वर्मा** पार्षद, वार्ड क्र.-39

**सरिता चंद्राकर** पार्षद, वार्ड क्र.-40

**मनीष कोठारी** पार्षद, वार्ड क्र.-44

**संजय अग्रवाल** पार्षद, वार्ड क्र.-45

**डॉ देवनारायण टांडी** पार्षद, वार्ड क्र.-47

**लोकेश्वरी ठाकुर** पार्षद, वार्ड क्र.-48

**जेम्स साजन जोसेफ** पार्षद, वार्ड क्र.-51

**गुलशन साहू** पार्षद, वार्ड क्र.-52

**हिटौंदी चंदनिया** पार्षद, वार्ड क्र.-54

**सरस निर्मलकर** पार्षद, वार्ड क्र.-57

**रेशमा सोनकर** पार्षद, वार्ड क्र.-58

**नीलम परिहार** पार्षद, वार्ड क्र.-59

## संपादकीय



### घरों में घुसते अपराधी: रहें सावधान

राजधानी रायपुर के अलावा उसके आसपास अपराध इस कदर बढ़ते जा रहे हैं कि लोगों का जीवन खतरों में हो चुका है। पुलिस तो अपनी ओर से जितना सम्भव हो ऐसे अपराधों की रोकथाम करने तथा अपराधिक कृत्यों की जांचकर उन्हें न्याय के घेरे में लाने की कोशिश करती ही रहती है लेकिन नागरिकों को भी चाहिये कि वे सावधान रहें। बाहर हों या घरों में रहें, उन्हें अपराधियों से बचने के अपनी ओर से भी इंतजाम कर रखने चाहिये। सुरक्षा के यथासम्भव सभी उपाय कर रखने चाहिये।

घरों के बाहर रहने पर सुरक्षा उपायों की बात है, तो वाहन चलाने हो या पैदल चलना हो, सावधानी अपनाने। फुटपाथों का उपयोग करें व तेज गति यातायात से सतर्क रहें। खुद तो सम्मेलन रास्तों को पार करना जरूरी है, बुजुर्गों, बीमारों या बच्चों को सुरक्षित तरीके से पैदल चलाने या रास्ते, चौक-चौराहे पार करावें। कुछ अनहोनी होने की स्थिति में सभी आवश्यक मोबाइल नंबर उपलब्ध रहें। विशेषकर महिलाओं को बाहर जाते वकत न्यूनतम या कुत्रिम आभूषणों का इस्तेमाल करना चाहिये। यदि मांगलिक कार्यों में जाना हो व गहने पहनने आवश्यक हों तो उन्हें पूरी सावधानी से लेकर जानें। भारी ज्वेलरी के साथ महिलाओं को अकेले जाना टालना चाहिये।

इन दिनों घरों के भीतर भी सुरक्षा का सवाल पैदा हो गया है। कुछ दिनों पहले रायपुर के बाहरी इलाकों में डंडे-लाठियों लिये बदमाशों का गैंग लोगों के घरों के बाहर घुमना नजर आया था। ये रहिवासियों के घरों को खटखटाते हुए उनके दरवाजे खुलवा रहे थे। उनका मकसद हथियार दिखाकर लूट-पाट करना था। इनकी हरकतें सीसीटीवी कैमरों में कैद हुई थीं। रायपुर के नजदीक खरोरा थाने के अंतर्गत केवराडीह गांव में 7 असांजिक तत्वों के समूह ने एक घर से 6 लाख रुपये की डकैती की। वे छत की ओर से घुसे। तलवारों व बन्दूकों से लैस डाकुओं ने घर के सभी लोगों के हाथ-पांव बांध दिये तथा नगद व जेवर लेकर भाग गये।

पिछले वर्ष के नवम्बर में जशपुरनगर के कांसाबेल थाना क्षेत्र के अंतर्गत बर्डकेला गांव के बैंक सेवा केन्द्र में बैठे संचालक को दो हथियारबंद नकाबपोश लूटने दिनदहाड़े पहुंचे थे। शेर-शराबा सुनकर उसे बचाने हेतु आई उसकी 60 वर्षीय दादी फायरिंग में मारी गयी। संजू भी घायल हो गया था। संजू के सिर पर पिस्तौल तानकर वे पैसों की मांग कर रहे थे। अभी रायपुर के दलदल सिवनी के एक युवक का पिस्तौल के साथ वीडियो चर्चा में है जो बताता है कि हथियारों की पहुंच आसान हो गयी है।

इसलिये मुकम्मल सुरक्षा व्यवस्था हो। घरों के दरवाजे मजबूत हों तथा शटर या जाली लगवा लेना बेहतर है ताकि बाहरी व्यक्ति को देखने के बाद दरवाजे खुलें। अपने निवास और काम की संवेदनशीलता को देखते हुए; और सम्भव हो तो सीसीटीवी कैमरे लगवाए जाने चाहिये।



वीरू-सुजा है, शदियां आसमान में ही तय हो जाती हैं, जय-विल्कुल ठीक, लेकिन यह भी याद रखना कि तूफान और बिजली भी आसमान से ही कड़कती हैं।

# ईद-उल-फितर की बधाई देने पहुंचे सभी समाज, संगठन के पदाधिकारी एवं सदस्य



**जगदलपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)।** मुस्लिम समाज के द्वारा सोमवार को ईद का त्यौहार हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। स्थानीय ईदगाह में काफी संख्या में मुस्लिम समाज के लोग उपस्थित हुए और विशेष नमाज अदा की गई। सभी ने क्षेत्र में अमन शांति और तरकी की दुआ मांगी। ईद के मुबारक मौके पर आल मुस्लिम वेलफेयर फाउंडेशन की जानिब से आज ईदगाह में ईदी के तौर पर कलम बांटी गई।

प्रदेश उपाध्यक्ष हाजी वसीम अहमद ने मीडिया से बात करते हुए समाज को एक संदेश दिया गया। एक रोटी कम

खाओ लेकिन अपने बच्चों को जरूर पढ़ाओ इस उद्देश्य के तहत आल मुस्लिम वेलफेयर फेडरेशन प्रदेश की जानिब से आयोजन किया गया था। वहीं सर्व समाज के लोग उपस्थित हुए और विशेष नमाज अदा की गई।

चारा में हिंदू-मुस्लिम-दलित-ईसाई धर्म के नाम पर कुछ लोग अशांति फैलाने की कोशिश कर रहे हैं उनसे दूर रहे। आपसी भाई चारा बनाए रखे यही भारत का संविधान कहता है हम सभी मानव-मानव एक समान हैं। समानता ही हमारा व्यवहार है फिर पुनः आप सभी प्रदेश, शहर वासियों को बहुत-बहुत बधाई शुभकामनाएं।

परिसंघ के जिलाध्यक्ष सतीश वानखडे ने आज इस पावन अवसर पर ईद के मुबारक बाद देते हुए चैत्र नवरात्रि की बधाई दी साथ ही संदेश देते डॉक्टर भीम राव अंबेडकर जी कहां था शिक्षा वो शेरनी का दुध है जो पियेगा वो दहाडेगा, इस लिए पढ़ाई जरूरी है ये कलम आपकी किस्मत बनाएगी आप खूब पढ़े खूब आगे बढ़ें। वहीं मोहसिन खान ने कहा आप सभी बस्तर वासियों को ईद मुबारक के साथ चैत्र नवरात्र की बधाई शुभकामनाएं देते हुए बस्तर वासियों से अपील कि हमारा बस्तर साक्षर सुन्दर बस्तर है। यहां हिन्दू-मुस्लिम-शिख-ईसाई-दलित-आदिवासी हम सब भाई भाई हैं। आप में प्रेम कि भावना रखना है हम सब इस त्योहारों को बड़ी उत्सुकता के साथ मनाये एक दूसरे का दुःख सुख में साथ खड़े रहे यही हम सबका प्यार बना रहे। इस कार्यक्रम में सभी समाज के लोग उपस्थित होकर आज ईद और चैत्र नवरात्र का महा पर्व एक दूसरे को बधाई देते विक्रम लहरे, सतीश वानखडे, जिला उपाध्यक्ष परिसंघ के महेश्वर बघेल, मोहसिन खान, मोहम्मद साकिब खान, अब्दुल रशीद पवार, मोहम्मद यासीन गड्डू, फज्रुद्दीन शरीफ, अमन शाह एजाज खान, इमरान खान, शाहूरुख खान, बादशाह खान, जाहिद हुसैन, सुभाष मेथ्राम भीम आर्मी के पदाधिकारी गण एवं कई सामाजिक संगठनों सहित आदि भारी संख्या लोग उपस्थित थे।

## मिचनार हिल्स पर्यटन स्थल के रूप में होगा विकसित, कलेक्टर ने अधिकारियों से की चर्चा

**जगदलपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)।** कलेक्टर हरिस एस और सीईओ जिला पंचायत प्रतीक जैन ने सोमवार को तहसील लोहंडीगुडा स्थित मिचनार हिल्स क्षेत्र का निरीक्षण किया। इसके साथ ही मिचनार हिल्स को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने के संबंध में अधिकारियों से चर्चा किए। कलेक्टर ने ग्राम मिचनार में प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत लाभार्थी के गृह प्रवेश में शामिल हुए और ग्राम मारडूम (करलाकोटा पारा) में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत निर्माणधीन सड़क का निरीक्षण किया। ग्राम मारडूम (करलाकोटा पारा) में प्रधानमंत्री आवास योजना के हितग्राही के निर्माणधीन मकान का निरीक्षण किया। इस दौरान एसडीएम एम चन्द्रा, सीईओ जनपद पंचायत डी पांडेय सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।



प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत लाभार्थी के गृह प्रवेश में शामिल हुए और ग्राम मारडूम (करलाकोटा पारा) में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत निर्माणधीन सड़क का निरीक्षण किया। ग्राम मारडूम (करलाकोटा पारा) में प्रधानमंत्री आवास योजना के हितग्राही के निर्माणधीन मकान का निरीक्षण किया। इस दौरान एसडीएम एम चन्द्रा, सीईओ जनपद पंचायत डी पांडेय सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

## कांग्रेस परिवार ने मुस्लिम समाज को दी ईद उल फितर की बधाई

**जगदलपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)।** ईद उल फितर के मुबारक मौके पर बस्तर जिला कांग्रेस समिती के शहर अध्यक्ष सुशील मोर्य, पूर्व विधायक रघुचंद्र जैन, पूर्व महापौर जतिन जायसवाल सहित अन्य पदाधिकारियों ने मुस्लिम भाइयों को गले मिलकर ईद उल फितर की बधाई व मुबारकबाद दी। इससे पूर्व ईदगाह में ईद की नमाज की गई जिसमें काफी संख्या में मुस्लिम समाज के



सदस्य और उनके साथ बच्चे भी उत्साह के साथ शामिल हुए। शहर काजी की इमामत में ईद की नमाज अदा की गई साथ ही शहर काजी ने छतीसगढ़ की अमन चैन, तरकी व खुशहाली के साथ साथ बस्तर को नक्सलवाद से निजात दिलाने की दुआ मांगी। इस अवसर पर पार्षद सुर्या पानी, विक्रम सिंह डॉंग्री, पूर्व पार्षद राजेश राय, गौरनाथ नाग आदि मौजूद रहे।

## लक्ष्य प्राप्ति के लिए अनुशासन और निरंतर अभ्यास जरूरी : दीपिका सोरी



**सुकमा, 31 मार्च (देशबन्धु)।** कलेक्टर देवेश कुमार धरुव के निर्देशानुसार खेल एवं युवा कल्याण विभाग सुकमा द्वारा छत्तीसगढ़ क्रोड प्रोत्साहन योजनांतर्गत जिलास्तरीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन रविवार को मिनी स्टेडियम सुकमा में किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में छत्तीसगढ़ राज्य महिला आयोग की सदस्य दीपिका सोरी उपस्थित थीं। खेलकूद प्रतियोगिता में तीनों विकासखंड सुकमा, कौंटा और छिंदवाड़े के लगभग

**जिला स्तरीय खेल प्रतियोगिता संपन्न**

150 खिलाड़ी छात्रों ने भाग लिया। खिलार्डियों ने 100 मीटर, 200 मीटर दौड़ गोला फेंक, भला फेंक, रस्सकसी, कबड्डी और बॉलीबॉल प्रतियोगिता में भाग लिया। विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में दिलीप पेदी, रमाकांत नायक, सोनुराम, जिला खेल अधिकारी विरूपाक्ष पौराणिक तथा अन्य जनप्रतिनिधि और गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

## उसकावाया में किया गया नवीन कैम्प स्थापित, कोन्टा से गोलापल्ली को जोड़ने में रहेगी अहम भूमिका

**सुकमा, 31 मार्च (देशबन्धु)।** सुकमा जिले के अति नक्सल प्रभावित क्षेत्र के कौंटा-गोलापल्ली मार्ग में "उसकावाया" में नवीन सुरक्षा कैम्प स्थापित किया गया। यह इलाका नक्सलियों का कोर इलाका माना जाता था अभी इलाके में सुरक्षा बल की कैंप स्थापित होने से इलाके से नक्सलियों को अब अपना ठिकाना बदलना पड़ेगा। नक्सलियों के आत्मसमर्पण एवं गिरफ्तार, मुठभेड़ में मार गिराया जा रहा है, जिससे नक्सली संगठन कमजोर होता जा रहा है जिससे आने वाले दिनों में सुरक्षा बलों इलाके में नवीन कैम्प स्थापित होने से इसका और अधिक फायदा मिलेगा। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा नियत नेत्र नार योजना तहत सुरक्षा कैम्प का स्थापना किया गया है। कौंटा से गोलापल्ली, किस्टाराम को सीधा कनेक्ट करने के दिशा में एक और कदम बढ़ाया गया। बहुत जल्द कोन्टा से गोलापल्ली-किस्टाराम सीधे कनेक्ट होने से सफर की दूरी पहले से आधा घटकर 40 किमी हो जायेगी। जिसका सीधा फायदा आम जनता को मिलेगा। 12 मार्च 2024 को सड़क निर्माण कार्य में गति लाने, विकासमूलक योजनाओं को जनता तक

पहुंचाने एवं माओवादियों गतिविधियों को अंकुश लगाने के उद्देश्य से नवीन सुरक्षा कैम्प स्थापित किया गया। वर्ष 2024 से अब तक जिला सुकमा में सुरक्षा बलों द्वारा कुल 12 नवीन कैम्पों की स्थापना किया गया है। एसपी किरण चक्रवर्ति ने बताया कि छत्तीसगढ़ शासन से संचालितनियत नेत्र नार योजना के तहत जिला सुकमा एवं आन्ध्रप्रदेश राज्य के सीमावर्ती क्षेत्र कौंटा-गोलापल्ली मार्ग में नवीन सुरक्षा कैम्प स्थापित किया गया। नवीन कैम्प स्थापित होने से क्षेत्र में माओवादियों के अन्तर्राज्यीय गतिविधियों



पर अंकुश लगेगा व नक्सल विरोधी अभियान संचालन में तेजी आयेगी एवं आप-पास क्षेत्रों में निवासरत् ग्रामीणों को विकासमूलक कार्य एवं मूलभूत सुविधायें जैसे कि सड़क, पुल, पुलिया निर्माण, बिजली, पानी, स्वास्थ्य सुविधा, पीडीएस दुकानें, अच्छी शिक्षा, मोबाइल कनेक्टिविटी का विस्तार आदि की सुविधायें मिल पायेगा। नवीन सुरक्षा कैम्प स्थापित होने से क्षेत्र के आम-जन उत्साहित है। विदित हो कि वर्ष 2024 से अब तक जिला सुकमा में नियत नेत्र नार योजना अन्तर्गत कुल 12 नवीन सुरक्षा कैम्प टेल कलगुड्डे म, पुवर्ती,

सुकराजकोण्डा, दुलेड़, पुलमपाड़, लखापाल, तुमलपाड़, रायगुडे म, गोलाकोण्डा, गोमगुडा, मेटागुडे म एवं उसकावाया नवीन सुरक्षा कैम्प स्थापित की गई है। लगातार नवीन कैम्प स्थापित होने से पुलिस के बढ़ते प्रभाव से माओवादी विचारधारा को त्यागकर समाज की मुख्यधारा में जुड़ने के उद्देश्य से 376 माओवादियों के द्वारा आत्मसमर्पण किए एवं विभिन्न नक्सल विरोधी अभियानों में 48 हार्डकोर माओवादियों को मार गिराने तथा 351 माओवादियों को गिरफ्तार करने में सफलता अर्जित की गई है।

## स्वामी विवेकानंद के विचारों को करे आत्मसात : यज्ञ सिंह महावीर कप के मैच हो रहे रोमांचक

**जगदलपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)।** शहीद महेंद्र कर्मा विश्वविद्यालय बस्तर जगदलपुर द्वारा राष्ट्रीय सेवा योजना सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन ग्राम - कविआसना जिला बस्तर में किया गया। जिसका शिविर थीम स्वच्छता ही सेवा के लिए युवा उक्त शिविर का दिनांक 30 मार्च को 4:00 बजे समापन हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि के द्वारा स्वामी विवेकानंद के छायाचित्र पर पूजा अर्चना व दीपक प्रज्वलन के द्वारा किया गया। मुख्य अतिथि ने आशीर्षक उद्घोषण में कहा कि हम सबको स्वामी विवेकानंद के विचारों पर चलना चाहिए स्वामी विवेकानंद पूरे समाज की सेवा भावना से कार्य किया। उसके बाद रामकृष्ण आश्रम का निर्माण किया जिससे लोगों की सेवा किया जा सके, शिक्षा दिया जा सके, गरीबी को दूर किया जा सके तथा जनकल्याण व युवाओं को सही दिशा पर ले जाने के लिए संदेश दिए। कार्यक्रम के अध्यक्षता कर रहे प्रोफेसर मनोज कुमार श्रीवास्तव, कुलपति शहीद महेंद्र कर्मा विश्वविद्यालय बस्तर जगदलपुर ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना का विश्वविद्यालय, कॉलेज और हायर सेकेंडरी स्कूलों में संचालित है जो सामाजिक कल्याण, लोगों को शिक्षा से जोड़ने के साथ, समाज में नई दिशा देने के लिए राष्ट्रीय



राष्ट्रीय सेवा योजना के सात दिवसीय विशेष शिविर का हुआ समापन

हृदय शिविरार्थियों को बधाई देते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना दिए व राष्ट्रीय सेवा योजना तथा संगठन से जुड़कर रहने की बात कही। एनएसएस के स्वयंसेवकों द्वारा नुक्कड़ नाटक एवं ग्राम कविआसना के बच्चों द्वारा नृत्य, गायन, वादन प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में भाग लिए प्रतिभागियों के लिए पुरस्कार रखा गया। नृत्य प्रथम पुरस्कार-भूमिका मोर्य (एकल), नेपाल एवंस्मिता (युगल), प्रवीण एवं साथी (समूह) एवं श्वेता डेहरिया (एकल गीत), अशोक एवं समूह (समूह गीत), चंद्रशेखर (कैसिओ प्ले), मोबिन खान (बांसुरी वादन), सत्यम रूफ (नाटक) को पुरस्कार वितरण किया गया। कार्यक्रम का स्वागत भाषण डॉक्टर सजीवन कुमार कार्यक्रम अधिकारी राष्ट्रीय सेवा योजना के द्वारा दिया किया। धन्यवाद ज्ञापन डॉ. भुनेश्वर लाल साहू ने दिया। इस अवसर पर डॉ. विनोद सोनी, विभागाध्यक्ष, श्रीनिवास रथ वित्त अधिकारी, जानकीबाई कश्यप सरपंच, भाव वित्त कश्यप, तुलेंद्र तिवारी उप सरपंच, सोन सिंह भद्रे, बी एल सूर्यवंशी प्रधान पाठक, लीना पांडे शिक्षिका, गीता ठाकुर शिक्षिका, डॉ. संजीवन कुमार कार्यक्रम अधिकारी, शिविर प्रभारी - डॉ. बी.एल साहू, डॉ. सोहन कुमार मिश्रा, डॉ. दुर्गेश डिकसेना, महादल नायक - भुवन कुमार सिन्हा, महादल नायिका - सुमन राठौर, दल नेतृत्वकर्ता श्वेता डेहरिया, भूमिका मोर्य, प्रदुमन पदमे, टिकेश्वर साहू, मोबिन खान, डमरुधर कश्यप, काजल रानी, प्रवीण कुमार के साथ ग्राम कवि आसना के गणमान्य नागरिक स्कूल के शिक्षक विश्वविद्यालय से आए हुए अधिकारी कर्मचारी प्राध्यापक की उपस्थिति थे। सामुदायिक समरसता भोज के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ।

ने 101 रन पर रोककर यह मैच अपने नाम कर लिया। इस मैच के मेन ऑफ द मैच वीर के कैप्टन मितेश जैन की मिला। 30 मार्च को क्षमा और सेवा के बीच मैच खेला गया। जिसमें सेवा टीम ने टॉस जीतकर फील्डिंग करने का निर्णय लिया। क्षमा टीम ने शानदार 12 ओवर तक बल्लेबाजी कर 122 रन 5 विकेट गंवा कर बनाएं और वही सेवा को क्षमा ने 92 रन पर समेटकर यह मैच अपने नाम 30 रन से विजयी होकर लिया। इस मैच के मेन ऑफ द मैच कुशल लुंकड को मिला। यह जानकारी राजकुमार बोधरा, कमलेश गोलख व मनीष पारख ने देते हुए बताया कि 30 मार्च को पहला मैच विनम्र और संयम के बीच खेला गया। जिसमें टीम विनम्र ने टॉस जीतकर फील्डिंग करने का निर्णय लिया। संयम टीम ने शानदार 12 ओवर तक बल्लेबाजी कर 116 रन 3 विकेट गंवा कर बनाएं और वही मोक्ष को वीर



**जगदलपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)।** भगवान महावीर जन्म कल्याणक महोत्सव 2025 के पानन अवसर पर श्री सकल जैन समाज एवं जैन सोशल वेलफेयर एसोसिएशन जगदलपुर द्वारा सहयोग व समर्पण का संदेश देते हुए हाताग्रउण्ड में आयोजित नौ दिवसीय महावीर कप में शहरवासियों को रोमांचक मुकाबला देखने को मिल रहा है। गर्मी के मौसम में दूधिया रोशनी में आयोजित यह क्रिकेट प्रतियोगिता शहर में मनोरंजन का प्रमुख व आकर्षण का केंद्र बना हुआ है। महावीर कप में सभी टीमों के बीच कड़ा मुकाबला हो रहा है। 29 मार्च को वीर और मोक्ष के बीच मैच खेला गया। जिसमें मोक्ष टीम ने टॉस जीतकर फील्डिंग करने का निर्णय लिया। वीर टीम ने शानदार 12 ओवर तक बल्लेबाजी कर 116 रन 3 विकेट गंवा कर बनाएं और वही मोक्ष को वीर

ने 101 रन पर रोककर यह मैच अपने नाम कर लिया। इस मैच के मेन ऑफ द मैच वीर के कैप्टन मितेश जैन की मिला। 30 मार्च को क्षमा और सेवा के बीच मैच खेला गया। जिसमें सेवा टीम ने टॉस जीतकर फील्डिंग करने का निर्णय लिया। क्षमा टीम ने शानदार 12 ओवर तक बल्लेबाजी कर 122 रन 5 विकेट गंवा कर बनाएं और वही सेवा को क्षमा ने 92 रन पर समेटकर यह मैच अपने नाम 30 रन से विजयी होकर लिया। इस मैच के मेन ऑफ द मैच कुशल लुंकड को मिला। यह जानकारी राजकुमार बोधरा, कमलेश गोलख व मनीष पारख ने देते हुए बताया कि 30 मार्च को पहला मैच विनम्र और संयम के बीच खेला गया। जिसमें टीम विनम्र ने टॉस जीतकर फील्डिंग करने का निर्णय लिया। संयम टीम ने शानदार 12 ओवर तक बल्लेबाजी कर 116 रन 3 विकेट गंवा कर बनाएं और वही मोक्ष को वीर

दुर्ग-भिलाई-बालोद-बेमेतरा-राजनादगांव-कवर्धा

# किरंदुल की खिताबी जीत, महिलाओं में पीजी कॉलेज विजेता

## पुलिस ने कार में रखा गांजा जप्त कर दो को किया गिरफ्तार



**भिलाईनगर, 31 मार्च (देशबन्धु)**। पुरानी भिलाई पुलिस के द्वारा पुराना भिलाई 3 क्षेत्र में एकस्यूवी वाहन में अवैध रूप से नशीला पदार्थ गांजा परिवहन कर भिलाई ला रहे दो आरोपियों को पकड़ा गया। तलाशी के दौरान वाहन से करीब 10 किलोग्राम गांजा जप्त किया गया। मिस्री जानकारी के अनुसार शाम 4.30 बजे के करीब पुराना बस्ती से भिलाई की ओर गांजा लेकर आने की सूचना प्राप्त हुई थी। इस पर से पुरानी भिलाई पुलिस के द्वारा पुराना बस्ती पहुंच कर एकस्यूवी वाहन को पकड़ा गया। इस वाहन को तलाशी लेने पर करीब 10 किलोग्राम गांजा जप्त किया गया। इस दौरान दो को भी गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार किए गए आरोपियों में धीरे 24 वर्ष 'खुशी' एवं युवराज भिलाई 3 को पकड़ा गया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि गन्त 500 वाहन का मालिक धीरे है। विधि से संघर्षत बालक लूट के मामले में गिरफ्तार भिलाईनगर ? प्रार्थी अजीजूल हसन निवासी टाटा लाईन कोहका चौकी स्मृति नगर ने रिपोर्ट दर्ज कराया कि 28 मार्च प्रातः दोपहर 1 बजे मस्जिद से पैदल कोहका जा रहा था कि उसी समय मोटर सायकिल सीजी 07 बीएक्स 2867 में दो व्यक्ति मोबाईल को झपटकर भाग गये। जिस पर चौकी स्मृति नगर में थाना 304(3)(5) बी.एन.एस.काम किया गया है। सुपेला टीआई राजेश मिश्रा, सजिन बाबुलाल के द्वारा टीम गठित कर आरोपीयों का पता तलाश किया गया जो विधि से संघर्षत दो बालक को पकड़ा गया। जिनके कब्जे से मोबाईल की जप्ती कर तत्परित कार्यवाही करते विधि से संघर्षत बालकों को किशोर न्याय बोर्ड न्यायालय दुर्ग पेश कर न्यायिक रिमाण्ड पर बाल सम्यक्षण गृह भेजा गया है। उक्त कार्यवाही में निरीक्षक राजेश मिश्रा थाना प्रभारी सुपेला, सजिन बाबुलाल साहू, कमल नारायण, हर्षित शुक्ला, तुषार, सविन्दर सिंह, कौशलसिंह सिंह का कार्यवाही में सराहीनय योगदान रहा।

**लूट के आरोपी में 3 नाबालिक बालक पकड़ाए**  
भिलाईनगर। प्रार्थी रोशन कुमार निवासी दुर्गा नगर जुनावनी द्वारा थाना जामुल में रिपोर्ट दर्ज कराया कि वे स्वीगी में डिलीवरी बॉय का काम करता है। विगत दिनों रात्रि 1.17 बजे घासीदास नगर जामुल का रहने वाला व्यक्ति ड्रग स्वीगी में खाने का आर्डर किया। प्रार्थी आर्डर लेकर घासीदास नगर पहुंचा। उसी समय 5 लड़कें आये और हमने आर्डर किया है कहते हुए मोटर सायकिल की चाबी निकाल कर प्रार्थी से मारपीट कर जेब में रखे 1900 रूपये एवं आधार कार्ड को जबरदस्ती ले लिये। प्रार्थी के रिपोर्ट पर थाना जामुल में अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। जामुल पुलिस को मुखबीर सूचना एवं हुलिया के आधार संदेशियों को पकड़ कर पूछताछ की गई। संदेशियों के द्वारा पहले तो पुलिस को गुमराह करते रहे किन्तु जब हुलिया दिखाकर कर बारिकी से पूछताछ करने पर प्रार्थी के साथ लूट करना स्वीकार किया। तीनों आरोपी विधि से संघर्षत बालक अपने दो अन्य साथियों के साथ मिलकर घटित को अंजाम दिये हैं। प्रार्थी से लूट की गई नगदी रकम 1900 रूपये, आधार कार्ड एवं घटना में प्रयुक्त स्कूटी प्लेजर तीनों विधि से संघर्षत बालकों से जप्त की गई है। तीनों के विरुद्ध विधिवत कार्यवाही की गई है। इस महत्वपूर्ण कार्यवाही में थाना प्रभारी जामुल निरीक्षक कपिल देव पाण्डेय, सहायक उपनिरीक्षक महफूज खान, आरक्षक चेतमान गुरूगं, रविश शुक्ला, जी. सामुल, रूपनारायण बाजपेयी, चन्द्रभान सिंह, अतुल सिंह यादव का विशेष योगदान रहा।

## नयनदीप विद्यामंदिर के बच्चों के साथ मनाई होली



**भिलाईनगर, 31 मार्च (देशबन्धु)**। यूथ हॉस्टल्स एसोसियेशन ऑफ इण्डिया भिलाई इकाई द्वारा दृष्टि बाधितार्थ स्कूल नयनदीप विद्या मंदिर के बच्चों के साथ होली मेलन का आयोजन किया गया। इस होली मेलन में यूथ हॉस्टल्स का ध्येय सूत्र होली के रंग, यूथ हॉस्टल्स के संग बच्चों के चेहरे पर मुस्कान और उमंग रहा। आयोजन की जानकारी देते हुए भिलाई इकाई के चेयरमैन के. सुब्रमण्यम ने बताया कि इस होली का उद्देश्य सिर्फ रंगों से खेलना नहीं रहा बल्कि समाज की मुख्य धारा से उपेक्षित बच्चों के जीवन में खुशियाँ, प्यार और आशा के रंग भरना रहा। दिव्यांग बच्चों के साथ आत्मीय और पारिवारिक माहौल में उनका उत्साहवर्धन रहा। यूथ हॉस्टल्स उन बच्चों के साथ होली खेलकर उनके चेहरे पर मुस्कान और

आत्मबल भरना चाहता था। इस अवसर पर बच्चों द्वारा सुमधुर धुन पर आकर्षक प्रस्तुति दी। बच्चों से गाने सुनकर यूथ हॉस्टल्स के सदस्य मंत्रमुग्ध हो गये। यूथ हॉस्टल्स द्वारा बच्चों का मुँह मीठा कर उनके जीवन में होली के मनभावन रंगों के स्थायित्व के लिए शुभकामना व्यक्त की गई। आयोजन को सफल बनाने में यूथ हॉस्टल्स भिलाई इकाई सचिव सुबोध देवांगन, कोषाध्यक्ष हेमलाल देवांगन, ईपीसी प्रभारी पी.के. सिंह, सविता सिंह, के. सिंधु, निखिल त्रिपाठी और काशवी त्रिपाठी सहित नयनदीप विद्या मंदिर की प्राचार्य श्वेता महोबिया, सहायिका संतोषी सिन्हा, छात्र आनन्द, छवि, थानेश, पीयूष, अन्मोल, निखिल, विनय, हिमांशु, भूषण, कुन्दन, ओम और डॉली की सराहीनय भूमिका रही।

**दंतेवाड़ा, 31 मार्च (देशबन्धु)**। शौर्य स्मृति व्हाली बॉल कप 2025, जिसका आयोजन पुलिस एवं जिला प्रशासन दंतेवाड़ा द्वारा सामाजिक पुलिसिंग के तहत किया गया। इस आयोजन का समापन विधायक चैतराम अटामी और डीआईजी कमलोचन कश्यप और एसपी गौरव राय की उपस्थिति में हुआ। पुरुष वर्ग के इस मैच में कुल 32 टीमों ने हिस्सा लिया, और फाइनल मैच किरंदुल बी व डीआरजी के मध्य खेला गया, जिसमें किरंदुल की टीम ने विजेता का खिताब जीता। इन्हें पुलिस व जिला प्रशासन की ओर से 1 लाख का नगद इनाम तथा चमचमाती ट्राफी और स्पोर्ट्स क्लिप्स इनाम स्वरूप दिया गया। उपविजेता को 75 हजार की राशि व ट्राफी से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर डीआईजी तब और बहू गई जब प्रशासन ने महिलाओं की टीमों को भी मैदान में अपने खेल के प्रदर्शन हेतु आमंत्रण दिया। डीआईजी तथा कलेक्टर मयंक चव्हेदी ने राजिंग युमन ग्रुप की अध्यक्ष सुश्री मधु उके से महिलाओं की टीमों को खेलने हेतु तैयार करने जी जिम्मेवारी दी। इस भरोसे पर खरा उतरते हुए मधु उके तथा उनकी टीम सदस्य प्रीशी



**शौर्य स्मृति व्हाली बॉल कप का शानदार आयोजन**  
**सामाजिक पुलिसिंग के तहत जिला और पुलिस प्रशासन की पहल**  
**विधायक चैतराम, डीआईजी कमलोचन और एसपी गौरव ने दी बधाई**

सिविल, महिला बाल विकास विभाग, पीजी कॉलेज दंतेवाड़ा जैसी 8 टीमों को मैदान में उतारा। 8 महिला टीमों में फाइनल मुकाबला पीजी कॉलेज दंतेवाड़ा व सिविल टीम के मध्य खेला गया, जिसमें अपनी कोच डॉ. भारतीय रजक के नेतृत्व में

दी और 50 हजार का नगद इनाम और चमचमाती ट्राफी अपने नाम किया। वहीं सिविल टीम को उपविजेता के तौर पर 30 हजार रूपए की राशि प्रदान की गई। डीआईजी श्री कश्यप द्वारा मुख्य अतिथि विधायक श्री अटामी को स्मृति चिन्ह प्रदान किया गया। वहीं आयोजकों ने कार्यक्रम में सहयोगी सभी को स्मृति चिन्ह भेंट किया। इस प्रकार सामुदायिक पुलिसिंग के तहत आयोजित यह कार्यक्रम गरिमापूर्ण तरीके के संघर्ष हुआ। सभी खेल प्रेमियों ने पुलिस एवं प्रशासन की हृदय से तारीफ की तथा इस तरह के आयोजनों की आवश्यकता पर बल दिया। अंत में राजिंग ग्रुप की अध्यक्ष ने डीआईजी, कलेक्टर, एसपी व सभी आयोजकों का शुक्रिया अदा करते हुए कहा कि इस प्रकार के बड़े आयोजनों में महिलाओं को मंच देना अपने आप में नारी सशक्तिकरण का सबसे बड़ा उदाहरण है। अंत में डीआईजी श्री कश्यप द्वारा कार्यक्रम के सफल संचालन हेतु मधु उके को स्मृति चिन्ह भेंट कर अपनी शुभकामनाएं दी गई। वहीं महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. शिखा सरकार तथा समस्त स्टाफ ने अपनी टीम को शुभकामनाएं दी।

## सर्व समाज संगठन ने सांसद से की मुलाकात

**भिलाईनगर, 31 मार्च (देशबन्धु)**। छतीसगढ़ सर्व समाज संगठन के पदाधिकारियों ने आज दुर्ग लोकसभा क्षेत्र के सांसद विजय बघेल से सौजन्य मुलाकात की। छतीसगढ़ सर्व समाज संगठन के पदाधिकारियों द्वारा दुर्ग सांसद विजय बघेल से उनके निवास सेक्टर-5 में सौजन्य मुलाकात कर संगठन की वर्तमान गतिविधियों तथा मूल उद्देश्यों से अवगत कराया। उक्त अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष मेघनाथ यादव, प्रदेश संयोजक ब्रह्म देव पटेल, प्रदेश उपाध्यक्ष संत कुमार केशकर, भिलाई अध्यक्ष चंद्रलाल मरकाम, दुर्ग संभा अध्यक्ष अधिकांश कर्मचारी प्रकोष्ठ भानु प्रताप यादव आदि उपस्थित रहे। भानु प्रताप यादव ने बताया कि दुर्ग जिले के नवनिर्वाचित पंचायत एवं निगम, निकाय प्रतिनिधियों का आगामी 28 अप्रैल को सम्मान किया जावेगा। इस संबंध में सर्व समाज संगठन ने सांसद विजय बघेल को इसकी जानकारी दी। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिये संघ की आवश्यक बैठक आशीष नगर रिसाली में गत दिनों संगठन के प्रदेश अध्यक्ष मेघनाथ यादव की अध्यक्षता में संपन्न हुई। 28 अप्रैल को कला मंदिर सिविक सेंटर भिलाई में जिला स्तरीय सामाजिक समरसता एवं सम्मान समारोह आयोजित करने का निर्णय लिया गया। जहां जिले के नवनिर्वाचित पंचायत एवं निगम, निकाय प्रतिनिधियों को सम्मानित किया जाएगा। इस क्रम में भिलाई एवम रिसाली निगम के पूर्व में निर्वाचित प्रतिनिधियों को भी सम्मानित करने का निर्णय लिया गया है।



सम्मान समारोह की तैयारी हेतु बैठक में महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा कर अनेक निर्णय लिए गए और पदाधिकारियों को जिम्मेदारियाँ सौंपी गई। बैठक में संगठन का विस्तार करते हुए विशेषकर महिलाओं की सहभागिता हेतु सर्वसम्मति से सुमन देवांगन को संगठन के महिला प्रकोष्ठ में प्रदेश संयोजिका की जिम्मेदारी दी गई। इस बात उन्हे नियुक्ति पत्र देकर उनका सम्मान किया गया। बैठक में उपाध्यक्ष संत कुमार केशकर, घनश्याम कुमार देवांगन, अनुरूप साहू, भोजनार डडसेना, महासचिव लखन लाल साहू, प्रदेश संयोजक ब्रह्म देव पटेल, प्रदेश मीडिया प्रभारी डॉ डी पी देशमुख, सलाहकार रमेश साहू, भिलाई जिला अध्यक्ष चंद्रलाल मरकाम, नवनिर्गुक्त प्रदेश महिला प्रकोष्ठ की संयोजिका सुमन देवांगन, भिलाई जिला महिला अध्यक्ष रामदुलारी तात्रकार, पुष्पा यादव, मधु गजपाल, उपाध्यक्ष शिव प्रसाद चंद्रवंशी, संगठन सह सचिव भागवत सोनी, दुर्ग संभा अध्यक्ष भानु प्रताप यादव, सत्यनारायण बंजोर सहित अनेक पदाधिकारी उपस्थित थे। बैठक में आभार प्रदर्शन रामदुलारी तात्रकार ने किया।

## एक बेटी दस पुत्रों के बराबर होती है : आचार्य शर्मा

**भिलाईनगर, 31 मार्च (देशबन्धु)**। देवांगन जन कल्याण समिति भिलाई द्वारा परमेश्वरी मंदिर रिसाली में चल रहे श्रीमद् देवी भागवत पुराण कथा के दूसरे दिन सोमवार को कथा व्यास आचार्य डॉ नीलेश शर्मा ने माता भगवती की आराधना, नवरात्रि पूजन विधान, श्रीराम चरित कथा एवं माता शैलपुत्री की कथा सुनाई। इस संगीतमय कथा में प्रतिदिन श्रद्धालुओं को भीड़ उमड़ रही है। कथा के मुख्य यजमान समिति के अध्यक्ष घनश्याम कुमार देवांगन एवं उनकी पत्नी सुमन देवांगन तथा अन्य पदाधिकारियों ने माता परमेश्वरी की पूजा अर्चना की। कथा के बीच बीच में उनकी संगीत टीम ने आकर्षक भजन.कीर्तन प्रस्तुत कर समां बांधा। आचार्य नीलेश ने कहा कि जिस परिवार एवं समाज में नारी का सम्मान होता है वह हर तरह से श्रेष्ठ रहता है। भविष्य को उज्ज्वल बनाने के लिए बच्चों और युवाओं को अच्छा संस्कार दे। आचार्य ने कथा में बताया कि भागवत पुराण में खुद सूतजी ने कहा है कि नवरात्रि में इस पुराण का श्रवण करना बड़ा पुण्य है। वे कहते हैं कि श्रीमद् देवी भागवत अत्यंत पवित्र एवं प्रसिद्ध पुराण है। देवी भगवती को परमेश्वरी, दुर्गा आदि अनेक नाम से जाना जाता है। माता भगवती परमेश्वरी ही सृष्टि की उत्पत्ति कर्ता एवं जगत जननी है। वही परम ब्रह्म है। शरीर और आत्मा को ईश्वर भक्ति में लगा देना ही पुण्य है। उन्होंने बेटीयों के महत्व को बताते हुए कहा कि एक बेटी दस पुत्रों के बराबर होती है। योग्य गुरु का काम है शिष्य को उचित मार्गदर्शन करना। श्रद्धालुगण प्रतिदिन मंदिर में माता परमेश्वरी एवं जोत ज्वारा का दर्शन लाभ ले रहे हैं। कथा समाप्त होने के बाद रोज मंदिर में जसगीत एवं माता सेवा की धूम मच रही है।



## पद यात्रियों के लिए सर्विस रोड की हो रही धुलाई

**भिलाईनगर, 31 मार्च (देशबन्धु)**। जितेन्द्र शुक्ला पुलिस अधीक्षक दुर्ग के द्वारा दर्शन के लिए डोंगरगढ़ जाने वाले पदयात्रियों एवं वाहन चालकों के सुरक्षित आवागमन के लिए दिये गये निर्देश पर सुश्री ऋचा मिश्रा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक यातायात एवं सदानंद विध्वरज उप पुलिस अधीक्षक यातायात के नेतृत्व में दुर्ग पुलिस द्वारा कुम्हारी से अंजोरा बाईपास तक सुरक्षित कोरिडोर बनाकर रूट निर्धारित किये गये हैं। जिसमें सुरक्षा की दृष्टि से 4 पेट्रोलिंग वाहन तैनात किये गये हैं, जो लगातार 24 घण्टे 30 मार्च से 6 अप्रैल तक पेट्रोलिंग करेंगे। जो पीए सिस्टम के माध्यम से पदयात्रियों को बाएं चलने के निर्देश देते रहेंगे और इस मार्ग में किसी प्रकार का अवरोध उत्पन्न नहीं होने देंगे। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक यातायात के निर्देश पर यातायात पुलिस के आरक्षक विजय शर्मा द्वारा आज नगर निगम भिलाई से संपर्क नेशनल हाईवे सर्विस रोड की सफाई एवं धुलाई करवाया गया, एवं नेशनल हाईवे में कुम्हारी से पावर हाउस चौक तक हो रहे डामरीकरण कार्य को कुछ दिनों के लिये रोकने कहा गया।

## प्रादेशिकी का शेष...

**महावीर कप के...**  
कर 130 न 7 विकेट गंवा कर बनाए और वही टीम संयम को विन पुर ने 86 रन पर रोककर यह मैच अपने नाम कर लिया। इस मैच के मैन ऑफ द मैच राजकुमार सुराना को मिला। मैच के अम्पायर तरणदीप सरगु, राजेश कुमार, स्कोरर राहुल सुराना, आशीष गोलछा, धैर्य लूनीया थे।

## संडे बाजार में यातायात व्यवस्थित हो : गुप्ता

**भिलाईनगर, 31 मार्च (देशबन्धु)**। जनहित संघर्ष समिति के संयोजक शारदा गुप्ता ने बताया कि संडे बाजार अथक प्रयास से हटाया गया था मगर स्थिति फिर उन्हीं की त्यों बनने लग गई है शारदा गुप्ता ने कहा कि शराब दुकान के कारण भी रोज जाम की स्थिति बनी रहती है रहती है 100 फीट की चौड़ी सड़क संडे बाजार 20 फीट में सिमट जाती है। रोज गुजरने वाले हजारों वाहन संडे बाजार की व्यवस्था फिर चरमरा गई है सुपेला चौक से लेकर राजेंद्र प्रसाद चौक तक जाम की स्थिति फिर बनने लग गई है यहां से रोज हजारों गाड़ियां रोज निकलती हैं। 100 फीट की सड़क 20 फीट में जाकर सिमट जाती है जबकि रोड को दो भागों में बाट भी दिया गया था इसके बाद भी जाम की स्थिति बन रही है संडे बाजार में ग्राहक गाड़ियों को सड़क पर ही पार्किंग कर रहे हैं। पत्त के ठेले रोड में ही खड़े रहते हैं इस अवैध पार्किंग सड़क केवल 10 फीट ही चलने योग्य बच जाती है यानी आवागमन के लिए सड़क बच नहीं पा रही है हर समय जाम की स्थिति बनती जा रही है व्यापारी अपने सामान को दिन प्रतिदिन आगे बढ़ाते जा रहे हैं लोग रेंग रेंग कर चल रहे हैं। पटरी पार के लोगों के लिए यह एक ही रास्ता है जहां से लोग आईआईटी, रंगटा कॉलेज महत्वपूर्ण संस्थान में आना-जाना करते हैं और यहीं से संघर्ष कर्मि आना-जाना करते हैं और पटरी पर सेक्टर बच्चे दृश्यन के लिए आना.जाना करते हैं पटरी पार के लोगों के लिए यही



एक रास्ता है और दूसरा कोई रास्ता नहीं है इसी रोड पर दो.दो शराब के दुकान है जहां से महिलाएं भी आना जाना नहीं कर सकती और जिसके कारण हमेशा जाम रहता है जनहित संघर्ष समिति के संयोजक शारदा गुप्ता ने इस रोड पर प्लाई ओवर की भी मांग की थी मगर प्रशासन ने प्लाई ओवर को अनसुना करते हुए अंडर ब्रिज को प्राथमिकता दी रोज जाम से लोग हलकान हैं। सड़क के दोनों तरफ दुकान है दिन प्रतिदिन वाहनों की संख्या बढ़ती जा रही है। मगर रोड उसी गति से छोटे होते जा रहे हैं। पूर्व में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शशि मोहन सिंह के अथक प्रयास से उनकी संकल्प से संडे बाजार को व्यवस्थित किया गया था। मगर फिर से अतिक्रमणकारियों के होसले बुलंद हैं और जिन्हें व्यवस्थित करने का साहस किसी में नहीं। पूर्व में ही जनहित संघर्ष समिति के पदाधिकारियों ने धरना प्रदर्शन करके इस रोड को जाम से मुक्ति दिलाया था। शीघ्र ही कलेक्टर, एसपी से मिलकर जनता की समस्याओं से रूबरू कराया जाएगा।। ज्ञापन देने वालों में प्रमुख रूप से जनहित संघर्ष समिति के संयोजक शारदा गुप्ता, विनोद उपाध्याय , हरिशंकर चतुर्वेदी, विशालदीप नायर, निशु पांडे, मदन सेन, पारस जंघेल, बंटी नाहर, विजय गुप्ता, श्रीनिवास मिश्रा सहित प्रमुख कार्यकर्ता उपस्थित थे। शारदा गुप्ता जनहित संघर्ष समिति संयोजक ने जाम की स्थिति को शीघ्र समाप्त करने की मांग की है।

## पीएम आवास गृह प्रवेश में विधायक शामिल



**दंतेवाड़ा, 31 मार्च (देशबन्धु)**। विधायक चैतराम अटामी ग्राम पंचायत घोटपाल पहुंचे। यहां वे हितग्राही जब्बो बाई लोकाामी एवं कमल के प्रधानमंत्री आवास के गृहप्रवेश में शामिल हुए। उनके साथ खुशी के पल साझा किये। विधायक श्री अटामी ने हितग्राहियों को देवी देवताओं की स्मृति चिन्ह भेंट कर नये आवास की शुभकामनायें प्रेषित की। इस दौरान ग्राम वासियों से भी मुलाकात कर कुशलक्षेम जाना। उन्हें केंद्र व राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देते हुए अधिक से अधिक योजनाओं का लाभ अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने हेतु केंद्र व राज्य सरकार का आभार व्यक्त किया। श्री अटामी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सपना था हर गरीब को पक्का मकान मिले, जिससे विष्णुदेव साय सरकार पूरा कर रही है। ग्रामीणों को पक्का मकान, शुद्ध पेय जल, शौचालय, गैस कनेक्शन तो किसानों को बोर वेल एवं तार फेंसिंग, किसान सम्मान निधि और महिलाओं को महतारी वंदन योजना जैसे अनेको जनकल्याणकारी योजनाएं लागू हैं।





## घरों में घुसते अपराधी: रहें सावधान

राजधानी रायपुर के अलावा उसके आसपास अपराध इस कदर बढ़ते जा रहे हैं कि लोगों का जीवन खतरों में हो चला है। पुलिस तो अपनी ओर से जितना सम्भव हो ऐसे अपराधों की रोकथाम करने तथा आपराधिक कृत्यों की जांचकर उन्हें न्याय के घेरे में लाने की कोशिश करती ही रहती है लेकिन नागरिकों को भी चाहिये कि वे सावधान रहें। बाहर हों या घरों में रहें, उन्हें अपराधियों से बचने के अपनी ओर से भी इंतजाम कर रखने चाहिये। सुरक्षा के यथासम्भव सभी उपाय कर रखने चाहिये।

घरों के बाहर रहने पर सुरक्षा उपायों की बात है, तो वाहन चालन हो या पैदल चलना हो, सावधानी अपनाना। फुटपाथों का उपयोग करें व तेज गति यातायात से सतर्क रहें। खुद तो सम्भलकर रास्तों को पार करना जरूरी है, बुजुर्गों, बीमारों या बच्चों को सुरक्षित तरीके से पैदल चलने या रास्ते, चौक-चौराहे पार कराएँ। कुछ अनहोनी होने की स्थिति में सभी आवश्यक मोबाइल नंबर उपलब्ध रहें। विशेषकर महिलाओं को बाहर जाते वक्त न्यूनतम या कुत्रिम आभूषणों का इस्तेमाल करना चाहिये। यदि मांगलिक कार्यों में जाना हो व गहने पहनने आवश्यक हों तो उन्हें पूरी सावधानी से लेकर जायें। भारी ज्वेलरी के साथ महिलाओं को अकेले जाना टालना चाहिये।

इन दिनों घरों के भीतर भी सुरक्षा का सवाल पैदा हो गया है। कुछ दिनों पहले रायपुर के बाहरी इलाकों में डंडे-लाटियाँ लिये बदमाशों का गैंग लोगों के घरों के बाहर घूमता नजर आया था। ये रहिवासियों के घरों को खटखटाते हुए उनके दरवाजे खुलवा रहे थे। उनका मकसद हथियार दिखाकर लूट-पाट करना था। इनकी हरकतें सीसीटीवी कैमरों में कैद हुई थीं। रायपुर के नजदीक खरोरा थाने के अंतर्गत केवराडीह गांव में 7 असामाजिक तत्वों के समूह ने एक घर से 6 लाख रुपये की डकैती की। वे छत की ओर से घुसे। तलवारों व बन्दूकों से लैस डाकुओं ने घर के सभी लोगों के हाथ-पांव बांध दिये तथा नगद व जेवर लेकर भाग गये।

पिछले वर्ष के नवम्बर में जशपुरनगर के कांसाबेल थाना क्षेत्र के अंतर्गत बटईकेला गांव के बैंक सेवा केन्द्र में बैठे संचालक को दो हथियारबन्द नकाबपोश लूटने दिनदाहाड़े पहुंचे थे। शोर-शरावा सुनकर उसे बचाने हेतु आई उसकी 60 वर्षीय दादी फायरिंग में मारी गयी। संजू भी घायल हो गया था। संजू के सिर पर पिस्तौल तानकर वे पैसों की मांग कर रहे थे। अभी रायपुर के दलदल सिवनी के एक युवक का पिस्तौल के साथ वीडियो चर्चा में है जो बताता है कि हथियारों की पहुंच आसान हो गयी है। इसलिये मुकम्मल सुरक्षा व्यवस्था हो। घरों के दरवाजे मजबूत हों तथा शटर या जाली लागवा लेना बेहतर है ताकि बाहरी व्यक्ति को देखने के बाद दरवाजे खुलें। अपने निवास और काम की संवेदनशीलता को देखते हुए, और सम्भव हो तो सीसीटीवी कैमरे लगवाए जाने चाहिये।



पुलिस (शराबी से)- रात के 1 बजे तुम कहाँ जा रहे हो?  
शराबी (पुलिस से)- मैं शराब पीने के दुष्परिणाम पर भाषण सुनने जा रहा हूँ।  
पुलिस (शराबी से)-इतनी रात में तुम्हें कौन भाषण देगा?  
शराबी- मेरी बीबी।

# कैपिटल ज़ोन

## अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे दिव्यांगों को पुलिस ने उठाया

मरीन ड्राइव से तूता धरना स्थल किया शिफ्ट



रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। मरीन ड्राइव पर अपनी 6 सूत्रीय मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे दिव्यांगजनों को पुलिस ने उठाया। प्रदेशभर से जुटे इन 60-70 दिव्यांगजनों को पुलिस ने तूता धरना स्थल शिफ्ट किया है। अपनी छह सूत्रीय मांगों के प्रति शासन-प्रशासन का ध्यान आकर्षित करने के लिए 26 मार्च को तमाम दिव्यांग मरीन ड्राइव से जय स्तंभ चौक तक पैदल मार्च निकालने के लिए एकत्रित हुए थे। पुलिस के रोके जाने के बाद से स्थल पर अनिश्चितकालीन धरने

पर बैठे थे। रविवार को इन दिव्यांगों ने अर्धनग्न प्रदर्शन भी किया था। प्रदर्शन में युवा कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव लोकाेश वशिष्ठ भी शामिल हुए थे। दिव्यांगजनों की छह सूत्रीय मांगें सभी जगह पर काम करने वाले फर्जी प्रमाण पत्र के आधार पर दिव्यांगजनों का राज्य मेडिकल बोर्ड से दिव्यांगता का भौतिक परीक्षण कराकर फर्जी दिव्यांग शासकीय कर्मियों को बर्खास्त किया जाए, दिव्यांगजनों को प्रतिमाह 5 हजार रुपए मासिक पेंशन दिया जाए, बीपीएल को बाध्यता को खत्म

किया जाए, 18 वर्ष से अधिक के अविवाहित दिव्यांग युवती को महतारी वंदन योजना का लाभ दिया जाए, दिव्यांगजन विशेष भर्ती अभियान चलाकर अति शीघ्र शासकीय पद निकलते हुए विज्ञापन जारी किया जाए, शासकीय दिव्यांग कर्मियों को पदोन्नति में चार प्रतिशत आरक्षण दिया जाए, बेरोजगार दिव्यांगों को बिना गारंटर लोन दिलाया जाए, कोरोना के पूर्व दिए गए सभी लोन माफ किया जाए।

## पेंडा सड़क हादसे में मृतकों के परिजनों को मिलेगा 5 लाख का मुआवजा

रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। पेंडा सड़क हादसे में विगत दिनों दो लोगों की मौत हो गई थी, जबकि 8 प्रमोण घायल हुए थे। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने जिला प्रशासन को मृतकों के परिजनों को 5 लाख रुपये, गंभीर रूप से घायल 4 ग्रामीणों को 1 लाख रुपये और आंशिक रूप से घायल 4 ग्रामीणों को 50 हजार रुपये

आर्थिक सहायता देने के निर्देश दिए हैं। गौरेला पेण्डा मरवाही जिले के कोटमी थाना चौकी अंतर्गत पुल पर कर रही महिला से टक्कर होने के बाद बोलेरो अनियंत्रित होकर पुल के नीचे जा गिरी थी। घटना में टक्कर से महिला की मौत हुई थी। वहीं कार सवार मृतक बाबुराम चौधरी और रमिता बाई की मौत हो गई।

**मुख्यमंत्री ने की घोषणा**

## भूपेश मतलब भ्रष्टाचार', महादेव सट्टा एण घोटाले पर भाजपा ने पोस्टर के जरिए साधा निशाना



रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। भारतीय जनता पार्टी का लोकसभा चुनाव से पहले कांग्रेस के खिलाफ शुरुआती पोस्टर वार धमने का नाम नहीं ले रहा है। ताना हमला महादेव सट्टा एण को लेकर पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल पर किया है, जिनके निवास पर हाल ही के दिनों में सीबीआई ने छाप मारा था छत्तीसगढ़ भाजपा ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर किए पोस्टर में पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल

को महादेव सट्टा एण घोटाला की गठरी लिए दिखाया गया है, जिसमें से गिरते नोट से तमाम पंजा छाप अधिकारी एकत्रित करते नजर आ रहे हैं। इसमें भूपेश के साथ भिलाई विधायक देवेन्द्र यादव को भी दिखाया गया है। वहीं दूसरी ओर जिन अधिकारियों को दिखाया गया है, उनमें हाल ही सीबीआई ने जिन अधिकारियों के घरों पर छापेमारी की थी, उनकी छवि नजर आ रही है।

**भाजपा का पोस्टर वार**

## डबल इंजन की सरकार में धान खुले बाजार में बेचना पड़ रहा उत्पादन से ज्यादा की धान खरीदी कैसे हो गयी? : दीपक बैज

रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि भाजपा सरकार इधर 40 लाख मीट्रिक टन से अधिक धान को खुले बाजार में बेचने जा रही है। लगभग इतना ही धान उत्पादन से अधिक है जिसे सरकार ने खरीदा है। मतलब किसानों के पैदा किये धान से 44 लाख मीट्रिक टन धान अधिक खरीदा गया जिसे खुले बाजार में बेचना पड़ रहा है। यह राज्य के खजाने पर डकैती है तथा संगठित भ्रष्टाचार है। प्रदेश में किसानों से धान खरीदी के नाम से भाजपा सरकार ने 13,000 करोड़ से अधिक की गड़बड़ियां घोटाला किया है।

श्री बैज ने कहा कि भाजपा सरकार ने सदन में प्रदेश में 110 लाख मीट्रिक टन धान उत्पादित होने का आंकड़ा दिया है। सरकार ने इस वर्ष जो धान खरीदी किया है वह 154 लाख मीट्रिक टन से अधिक है। जब प्रदेश में इतना धान उत्पादित नहीं हुआ है, जितना खरीदी बताया जा रहा है तो सरकार को जवाब देना चाहिए की 110 लाख मीट्रिक टन से ऊपर की जो 44 लाख

मीट्रिक टन धान की खरीदी हुई है वह धान कहाँ से आया है? पिछले वर्ष भी सरकार ने उत्पादन से लगभग 10 लाख मीट्रिक टन धान अधिक खरीदा था, विधानसभा में सरकार ने बताया था कि पिछले वर्ष धान का उत्पादन 100.3 लाख मीट्रिक टन हुआ था तथा सरकार ने 110 लाख मीट्रिक टन धान

उन्होंने कहा कि भाजपा डबल इंजन की सरकार का दंभ भरती है यदि राज्य सरकार के द्वारा कुल उत्पाजित धान के द्वारा बने चावल को केंद्र सरकार सेंट्रल पुल में नहीं खरीद रही है तो ऐसी डबल इंजन की सरकार का राज्य की जनता को क्या फायदा? राज्य के भाजपा के नेता दलीय प्रतिबद्धता में मोदी सरकार के द्वारा राज्य के साथ किये जा रहे अन्याय पर चुप्पी साधे हुए हैं। मुख्यमंत्री, मंत्री, भाजपा के पदाधिकारी किसी ने भी राज्य के सेंट्रल पुल के चावल के कोटे को बढ़ाने के बारे में एक बार भी नहीं कहा।



खरीदने का दावा किया था जब उत्पादन कम था तो खरीदी ज्यादा कैसे हो सकती है?

## बिना मान्यता के स्कूलों का संचालन आत्मानंद विद्यालय में दो-दो समिति होने से टकराव की स्थिति

रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। बिना मान्यता के स्कूलों के संचालन, और विद्यार्थियों से अवैध वसूली को लेकर केपीएस स्कूल समूह के खिलाफ शिकायत पर राज्य लोक आयोग ने स्कूल शिक्षा सचिव से अभिमत मांगा है। शिकायत में स्कूल शिक्षा विभाग के तीन अफसरों पर स्कूल प्रबंधन को संरक्षण देने का आरोप है।

राज्य लोक आयोग ने कांग्रेस प्रवक्ता विकास तिवारी की शिकायत पर स्कूल शिक्षा सचिव को रिमांडर लेटर जारी किया है। प्रकरण पर 15 अप्रैल को सुनवाई होगी। कांग्रेस प्रवक्ता ने केपीएस स्कूल समूह के खिलाफ अलग-अलग स्टारों पर शिकायत की। बताया गया कि केपीएस निजी

स्कूल समूह प्रदेश में सबसे ज्यादा स्कूलों का संचालन करता है। कांग्रेस प्रवक्ता ने आरोप लगाया कि केपीएस के कई

### लोक आयोग ने स्कूल शिक्षा सचिव से जवाब मांगा

स्कूलों को सीबीएसई से मान्यता नहीं है। बावजूद इसके स्कूल का संचालन कर विद्यार्थियों, पालकों से फीस के नाम पर उगाही कर रहे हैं। इसको लेकर कांग्रेस प्रवक्ता ने पहले रायपुर संभाग के तत्कालीन संयुक्त संचालक योगेश शिवहरे से शिकायत की थी। इसके बाद

तत्कालीन जिला शिक्षा अधिकारी आरएल ठाकुर और हिमांशु भारती से शिकायत की। इसको लेकर दस्तावेज भी प्रस्तुत किए थे। शिकायत पर कोई कार्रवाई नहीं होने के बाद कांग्रेस प्रवक्ता ने राज्य लोक आयोग में इसकी शिकायत की। इस सिलसिले में आर्टीआई से प्राप्त दस्तावेज भी आयोग को सौंपे हैं। शिकायत में तीनों अफसरों द्वारा केपीएस स्कूल प्रबंधन को संरक्षण देने और भ्रष्टाचार के आरोप लगाए हैं। इस पूरे मामले को आयोग ने संज्ञान में लिया था। आयोग ने स्कूल शिक्षा सचिव से अभिमत मांगा है। जवाब न मिलने पर रिमांडर जारी किया है। प्रकरण पर 15 अप्रैल को सुनवाई होगी।

रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। छत्तीसगढ़ राज्य कर्मचारी संघ ने सचिव छत्तीसगढ़ शासन स्कूल शिक्षा को पत्र लिखकर प्रदेश में स्वामी आत्मानंद विद्यालय के बेहतर संचालन कर गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करने हेतु विचार करने पर बल दिया है। तत्कालीन स्कूलों में दो दो समितियों के गठन पर रोक लगाकर समितियों होने वाली आपसी टकराव पर रोक लगाने तथा एक ही समिति गठन की मांग की है। जारी विज्ञप्ति में संघ के प्रदेश अध्यक्ष अरुण तिवारी, महामंत्री ए के चेलक एवं कर्मचारी नेता आर के श्रीवास्तव, खुमान सिंह, एस एन शिव, टी आर देवान, डॉ विनोद वर्मा आदि ने बताया है कि छत्तीसगढ़ राज्य के प्रत्येक जिले में सरकारी स्कूलों में छात्रों को उच्च गुणवत्ता युक्त शिक्षा प्रदान करने के लिए जून 2020 में आत्मानंद के

नाम से उत्कृष्ट स्कूल का संचालन शुरू किया गया है। इन स्कूलों के बेहतर संचालन हेतु संचालनालय लोक शिक्षण रायपुर ने 15 मई 20 को सोसायटी बनाने के लिए एक गाइड लाइन जारी किया है जिसमें कलेक्टर को पदेन अध्यक्ष तथा जिला शिक्षा अधिकारी को पदेन सचिव नियुक्त कर मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत, सहायक आयुक्त आदिम जाति कल्याण विभाग, आयुक्त नगर निगम और संस्था के प्राचार्य को सदस्य के रूप में नामांकित करने का प्रावधान किया गया है और इसी सोसायटी को शाला प्रबंधन हेतु सम्पूर्ण अधिकार दिया गया है और

प्राचार्य को संचालनालय लोक शिक्षण विभाग के आदेश 15 फरवरी 25 के निर्देशानुसार समिति के समस्त कार्यवाही के लिए अधिकृत किया गया है। तदनुसार शाला प्रबंधन एवं विकास समिति का गठन कर सांसद प्रतिनिधि, विधायक प्रतिनिधि नामांकित कर

### आत्मानंद विद्यालय के संचालन के लिए एक ही समिति का गठन करने मांग

स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट विद्यालय का विधिवत संचालन किया जा रहा है। जारी विज्ञप्ति में आगे बताया गया है कि स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट विद्यालय में विद्यार्थियों से टयूशन फीस लेने का कोई प्रावधान नहीं है। इसलिए सोसायटी समिति को छोड़कर अन्य शाला प्रबंधन एवं विकास

समिति बनाने का कोई पृथक से प्रावधान नहीं है। इसके विपरीत राज्य में रायपुर सहित प्रदेश के अनेक शालाओं में सोसायटी समिति के अलावा अन्य समितियों का अलग से अनावश्यक गठन किया गया है। जिसके कारण सोसायटी समिति और नियम विपरीत गठित अन्य समितियों में शाला प्रबंधन को लेकर आपसी टकराव होने से स्वामी आत्मानंद उत्कृष्ट विद्यालय में शिक्षा की गुणवत्ता पर असर पड़ता दिखाई दे रहा है। दो दो समिति होने से कार्यरत अध्यापक वर्ग में भी असमंजस की स्थिति बन रही है। दो समितियों के आपसी टकराव से आत्मानंद उत्कृष्ट विद्यालय में शिक्षण व्यवस्था में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रभावित हो रही है और स्टाफ में आपसी गुटबाजी को बढ़ावा मिल रहा है।

## सेंट्रल जेल रायपुर में कैदियों के लिए नई सुविधा बनेगा देश का पहला सिनेमा हॉल

रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। देश में पहली बार रायपुर सेंट्रल जेल में जल्दी ही सिनेमा हॉल बनेगा। कैदियों के मानसिक एवं नैतिक उत्थान के उद्देश्य से जेल परिसर में एक फिल्म थियेटर की स्थापना की योजना बनाई गई है। पाइलट प्रोजेक्ट में नई पहल के तहत इसकी कवायद चल रही है। यहां जेल प्रशासन द्वारा कैदियों को प्रेरणादायक एवं देशभक्ति से ओत-प्रोत फिल्मों का प्रदर्शन किया जाएगा। इसका उद्देश्य कैदियों और बंदियों के भीतर सकारात्मक सोच का विकास करने के साथ ही समाज में नई उर्जा के साथ योगदान देने के लिए प्रेरित करना है। बताया जाता है कि रायपुर सेंट्रल जेल में पहली बार यह अनूठा प्रयोग किया जा रहा है। जेल अधीक्षक जेल अधीक्षक अमित शांडिल्य ने बताया कि इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य कैदियों के भीतर

सकारात्मक बदलाव लाना है। प्रेरणादायक और देशभक्ति से जुड़ी कहानियों को देखने से उनमें नई उर्जा और सामाजिक जीवन को पुनः सकारात्मक रूप से अपनाने की प्रेरणा मिलेगी।

### हर शनिवार को दिखाई जाएगी फिल्म

जेल के भीतर बनाए गए हॉल में प्रत्येक शनिवार को फिल्म दिखाई जाएगी। इसके लिए प्रोजेक्टर ए साउंड सिस्टम और पदों को इंस्टाल करने का काम चल रहा है। कैदियों को दिखाई जाने वाली फिल्म का चयन जेल प्रशासन की



अनुमति पर किया जाएगा। इसमें विशेष रूप से ऐसी फिल्म को शामिल किया जाएगा जो जीवन मूल्यों आत्म सुधार राष्ट्रप्रेम एवं सामाजिक समरसता का बढ़ावा देने वाली हों। इस पहल से कैदियों को मनोरंजन के साथ-साथ शिक्षा और नैतिक प्रेरणा प्रदान करने का एक महत्वपूर्ण माध्यम बनेगी।

### एक्सपर्ट की मदद - जेल मुख्यालय से स्वीकृति मिलने पर सिनेमा हॉल में प्रोजेक्टर का संचालन एवं स्टाल करने के लिए एक्सपर्ट की

मदद ली जा रही है। उनके जरिए तकनीकी व्यवस्था के साथ ही प्रोजेक्टर बड़ी स्क्रीन साउंड सिस्टम लगाया जा रहा है। जहां कैदी और बंदी अनुशासित रूप में फिल्म और शिक्षा प्रदात शर्ट फिल्म देख सकेंगे। जिससे उनके मानसिक स्वास्थ्य में सुधार होगा और उनमें आत्मनिरीक्षण की भावना विकसित होगी। फिल्मों से जरिए प्रेरणा मिलेगी - जेल प्रशासन के अधिकारियों का कहना है कि यह पहल सुधारात्मक नीतियों का हिस्सा है। इसके माध्यम से कैदियों को पुनर्वास एवं आत्म-उत्थान के अवसर प्रदान किए जा रहे हैं। वहीं शिक्षाए स्वरोजगार के लिए प्रशिक्षण विभिन्न तरह के कलात्मक और शैली उपायोग के सामानों का निर्माण किया जा रहा है। इसका क्रियम जेल परिसर में बनाए गए मॉल; उत्थान मॉल के जरिए किया जा रहा है।

## अभिनेता शाहरुख खान के मामले की सुनवाई 8 को

रायपुर, 31 मार्च (देशबन्धु)। फिल्म स्टार शाहरुख खान को कथित रूप से धमकी देने के आरोप में गिरफ्तार किए गए फैजान खान की ओर से अपना तर्क प्रस्तुत किया। साथ ही उनके अधिवक्ता विराट वर्मा ने प्रकरण के पंजीयन बाद नोटिस से पहले अपना तर्क प्रस्तुत किया। परिवारी की ओर से दिए गए तर्कों को सुनने के बाद व्यवहार न्यायाधीश प्रीति कुचूर 8 अप्रैल को सुनवाई करेंगी। परिवारी के अधिवक्ता ने अदालत में अपना तर्क देते हुए बताया कि शाहरुख सहित 5 अन्य द्वारा भ्रामक विज्ञापन कर इसे प्रमोट और प्रसारित करने से आम जनता को गुमराह कर रहे हैं। विमल पान मसाला फेयर एंड हैंडसम और रमी को विज्ञापन भ्रामक विज्ञापनों से

जुड़ा एक कानूनी विवाद है। मिसलीडिंग एक्ट के इस तरह के विज्ञापनों को करने से आम जनता पर विपरीत प्रभाव पड़ता है। इससे युवा वर्ग और बच्चों को गलत दिशा में ले जाया जा रहा है जिससे कैंसर और गरीबी जैसी समस्याएं बढ़ रही हैं। प्रसारित विज्ञापन न केवल भ्रामक हैं बल्कि समाज पर गंभीर नकारात्मक प्रभाव डाल रहे हैं। प्रकरण में फिल्म स्टार शाहरुख खान गुगल इंडिया यूट्यूब इंडिया अमेजन इंडिया; प्रांचम वीडियो नेटफ्लिक्स इंडिया मैसर्स इमामी लिमिटेड; फेयर एंड हैंडसम आईटीसी लिमिटेड; विमल पान मसाला और हेडडिजिटल वर्क्स 23 रमी को नोटिस जारी करने का अदालत से अनुरोध किया गया है।

### भ्रामक विज्ञापन से जुड़ा विवाद















# दो अंतरराज्यीय गांजा तस्करो से छत्तीस लाख का गांजा बरामद, एंटी नारकोटिक्स टास्क फोर्स की कार्यवाही

**■ आरोपियों ने बोलेरो पीकप के पिछे ट्राली में खाली सब्जी केरट के निचे गांजा छुपाकर कर रहा था तस्करी**  
**■ आरोपियों के कब्जे से मादक पदार्थ गांजा वजन कुल 243.54 किलोग्राम कीमती करीबन 36,53,100 रुपये को किया गया विधिवत जप्त**



पदाथों की तस्करी पर अंशुषा लगाने हेतु पुलिस अधीक्षक मोहित गार्ग के निर्देशन पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कुंजराज ठाकुर एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मुकेश ठाकुर एवं मार्गदर्शन में एस.डी.ओ.पी. डोंगरगढ़ आशीष कुंजराज के पर्यवेक्षण में ए.एन.टी.एफ./सायबर सेल राजनांदगाव प्रभारी निरीक्षक श्री विनय पम्मार के नेतृत्व में सायबर सेल एवं थाना प्रभारी बोरतलाव निरीक्षक उपेन्द्र शाह एवं थाना स्टाफ की संयुक्त टीम गठित कर गवाहन को साथ लेकर थाना बोरतलाव क्षेत्र के बिरे पुलिया चांद-सूरज मेन रोड ग्राम बोरतलाव के पास नाकाबंदी पॉस्ट लगाया गया। कुछ समय पश्चात मुखबीर द्वारा बताये गये नंबर वाली एक चार पहिया वाहन बोलेरो पीकप क्रमांक सीजी-10-बीक्यू-0634 आते दिखी जिसे पुलिस टीम द्वारा घेराबंदी कर रोकेने का प्रयास किया गया जिस पर उक्त वाहन चालक द्वारा मौके पर रोक कर

होना पाया गया जिसकी पुष्टी दोनों आरोपियों एवं गवाहों द्वारा भी किया गया। बरामद गांजा को तौल करने पर उसका वजन कुल 243.54 किलोग्राम कीमती करीबन 36,53,100 रुपये का होना पाया गया आरोपी द्वारा गांजा परिवहन में प्रयुक्त वाहन बोलेरो पीकप क्रमांक सीजी-10-बीक्यू-0634 कीमती करीबन 5,00,000/-रूपये एवं 04 नग मोबाइल फोन कीमती 11,000/- रूपये जुमला जती मसूरुका 29,11,000/- रूपये होना पाया गया जिसे मौके में विधिवत जप्त कर आरोपी को अपराध धारा 20(बी) (11) ग, 29 एन0डी0पी0एस0एक्ट के तहत गिरफ्तार किया गया।

आरोपी जिन पर पहले भी मामले दर्ज हैं-दिलावर अली पिता दरबार अली के विरुद्ध पूर्व में 01 हत्या एवं 03 चोरी के मामले दर्ज हैं। संतोष पाल पिता रोमलाल के विरुद्ध पूर्व में थाना बागानदी, मंदिर हसौद जिला रायपुर एवं जगदलपुर में एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज है। उक्त प्रकरण में सायबर सेल राजनांदगाव से सायबर प्रभारी निरीक्षक विनय पम्मार एवं थाना प्रभारी बोरतलाव उपेन्द्र शाह सहित सायबर सेल के सडीन द्वारिका प्रसाद लाउरे, सुमन कर्ष, प्र.आर. बसंत राव, प्रख्यात जैन, मनोज खूटे, अमित सोनी, जोगेश राठौर, अविनाश झा, अवध किशोर, मनीष वर्मा, हरिश ठाकुर, जीवन ठाकुर, परिवेश वर्मा, दुर्गा भुआर्य, धीरज डडसेना, हेमंत साहू, आदित्या सिंह थाना बोरतलाव से सडीन गोकुल सोनकर, प्र0आर0 रोहित पडोती, आर. नितिन यादव की अहम भूमिका रही।

# कुम्हारी में वर्षप्रतिपदा उत्सव, वक्ता मुकुन्द हम्बर्डे ने 'स्वत्व-स्मरण' का किया आह्वान



**कुम्हारी, 31 मार्च (देशबन्धु)।** रविवार को कुम्हारी स्थित भगतसिंह शाखा में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरआरएस) के वर्षप्रतिपदा उत्सव का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित मुकुन्द हम्बर्डे ने चैत्र शुक्ल प्रतिपदा, यानी नववर्ष के प्रथम दिन के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि आज वर्षप्रतिपदा है, जो सृष्टि का आरंभ दिवस है और इसी दिन से हिंदुओं ने अपनी काल गणना भी प्रारंभ की है। उन्होंने उपस्थित सभी को नववर्ष की शुभकामनाएं दीं। हम्बर्डे ने हिन्दुनववर्ष मनाने के महत्व को चक्क-स्मरणबताते हुए कहा कि विदेशी आक्रमणों के दौरान हमने अपनी अस्मिता को सुरक्षित रखा, लेकिन धीरे-धीरे हम आत्मविस्मृत होते चले गए। हम अपनी पहचान, परंपरा और संस्कृति को भूलने लगे, जिसके कारण समाज न केवल प्राधान्य हुआ, बल्कि अपनी मूल पहचान भी खो बैठा। उन्होंने कहा कि जब कोई समाज आत्मविस्मृत होता है, तो वह विनाश की ओर अग्रसर होता है। स्वतंत्रता प्राप्ति के प्रयासों का उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा कि महात्मा गांधी ने आंदोलन और कुछ क्रांतिकारियों

ने सशस्त्र आक्रमण का मार्ग चुना। लेकिन डॉ. केशव बलिराम हेडगेवार ने सभी उपायों पर विचार करने के बाद यह निष्कर्ष निकाला कि जब तक हिंदू समाज आत्मगौरव से युक्त और संगठित नहीं होगा, तब तक वह न स्वतंत्र हो सकता है और न ही प्रगति कर सकता है। उन्होंने डॉ. हेडगेवार की वेदना का उल्लेख करते हुए कहा कि हिंदू समाज की आत्मविस्मृति की पीड़ा उनके मन को सालती थी, जिसके परिणामस्वरूप उन्होंने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की स्थापना की। उन्होंने कहा कि चह्दय की व्यथा संघ बन फूट निकलीज। अपने अथक परिश्रम और तपस्या से उन्होंने नागपुर के एक छोटे से स्थान से शुरू हुए संघ को 1940 तक भारत के हर क्षेत्र में पहुंचा दिया। हम्बर्डे ने रा. स्व. संघ के संस्थापक और आद्य सरसंघचालक डॉ. केशव बलिराम हेडगेवार की जन्मजयंती पर स्वयंसेवकों से यह प्रण लेने का आह्वान किया कि वे उनकी वेदना को अपने मन में धारण कर, उन्हीं के समान तपस्या करते हुए संघ को उत्तरोत्तर बढ़ाते रहें। अंत में उन्होंने सभी को नववर्ष की पुनः शुभकामनाएं देते हुए अपने वक्तव्य को विराम पड़ा।

# शरणागति का सिद्धांत हर धर्म मानता है: सुश्री धामेश्वरी देवीजी

**राजनांदगांव, 31 मार्च (देशबन्धु)।** स्टेट हार्ड स्कूल मैदान में जगदुरुक्षम कृपालू महाराज की प्रचारिका सुश्री धामेश्वरी देवी की दिव्य आध्यात्मिक प्रवचन श्रृंखला के सातवें दिन देवी जी ने वेद और शास्त्रों के प्रमाण सहित बताया कि भगवान् कृपा सभी के ऊपर करना चाहते हैं। किन्तु भगवान् की कृपा का भी एक कानून है। वह कानून है कि जो भी शर्त पूरा करेगा वह उसी पर कृपा करेगा। और वह शर्त है शरणागति। शरणागति का सिद्धांत है उसे हर धर्म मानता है। लेकिन शरणागति का मतलब यह न समझे कि भगवान् कोई मूल्य ले रहे हैं। फिर लोगो को भी यह लगेगा कि हमने चारों धाम किया, हमने भजन सुने, माला फेरी तो इससे लोगो का अहंकार बढ़ेगा। इसलिए भगवान् ने गीता में शरणागति का अर्थ बताया, कुछ न करना। कुछ न करने का मतलब कर्तापन का अभिमान त्याग देना। दूसरी बात यह है कि शरणागति मन को करनी होगी। हम सभी इन्द्रियों से भगवान् शरणागति करते हैं जैसे हाथों से माला फेरना, चाणी से पाठ करना,

पैरों से तीर्थों आदि में जाना लेकिन भगवान् इन्द्रियों की भक्ति नोट नहीं करते। भगवान् मन भक्ति या मन की शरणागति नोट करते है इसलिये वह अकारण करुण है। जहां मन का प्रश्न आता है तो लोगो बहाना बनाते हैं कि हमारा मन भगवान् में नहीं लगता। मन की शरणागति पर इसलिये जोर दिया शास्त्रों ने क्योंकि मन बंधन का कारण है और मोक्ष का भी कारण है। यह मन अनादिकाल से संसार में आसक्त है और जब तक यह संसार में आसक्त है तो भगवान् में लग ही नहीं सकता। तदर्थ मन को संसार से विरक्त करना होगा यदि हम मन को संसार से विरक्त नहीं करेंगे तो केवल इन्द्रियों से ही भगवान् की भक्ति करेंगे और इन्द्रियों की भक्ति भक्ति नहीं है। मन भगवान् में तभी लगेगा जब संसार से विरक्त हो जाए। और संसार से विरक्त तब तक नहीं हो सकता जब तक संसार का वास्तविक स्वरूप न समझ लें। तो संसार का वास्तविक स्वरूप क्या है यह आज के प्रसंग में बताएंगी। दिव्य आध्यात्मिक प्रवचन श्रृंखला का आयोजन दिनांक 8 अप्रैल 2025 तक प्रतिदिन शाम 7 से रात 9 बजे तक होगा।



# पेयजल समस्याओं के समाधान हेतु संपर्क हेतु कंट्रोल रूम स्थापित

**बेमतरा, 31 मार्च (देशबन्धु)।** ग्रीष्म ऋतु के चलते बेमतरा जिले में भू-जल स्तर में लगातार गिरावट के कारण ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में पेयजल संकट गहराता जा रहा है, जिला बेमतरा में ग्रीष्मकालीन पेयजल व्यवस्था बनाये रखने हेतु लोको स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग ने जिला, विकासखण्ड एवं जनपद स्तर पर नोडल अधिकारी नियुक्त करते हुए उनके सम्पर्क नंबर जारी किये जा रहे हैं। हेल्पलाइन नंबर- बेमतरा जिला स्तर पर श्री मोतीलाल ठाकुर, सहायक मानचित्रकार, 7389531388 प्रशासन ने नागरिकों से अपील की है कि वे पानी के अपव्यय को रोकें और जरूरत पड़ने पर तुरंत हेल्पलाइन नंबर पर संपर्क करें। संकट को कम करने के लिए जल संरक्षण के उपाय अपनाना आवश्यक है। बेमतरा जिला स्तर पर श्री मोतीलाल ठाकुर, सहायक मानचित्रकार, 7389531388, बेमतरा विकासखण्ड स्तर पर श्री संतोष कुमार नायक, सहायक अभियंता 7049301410, बेमतरा जनपद स्तर पर श्री योगेश कुमार सिन्हा, उपअभियंता 8085527621, श्री व्ही. के. कोशले, उपअभियंता 887192607 (नवागढ़ विकासखण्ड स्तर पर जनपद स्तर) श्री सदीप प्रधान, सहायक अभियंता 8770439831 (साविका विकासखण्ड स्तर पर) श्री ए.के. करैया, उपअभियंता 8878832200 (जनपद स्तर साजा) और श्री डी.एल. वर्मा, 9691188118 (जनपद स्तर बेरला) इसके अलावा टोल फ्री नं. 1800-233-0008 पर भी शिकायत प्राप्त होने पर त्वरित नियंत्रण करना सुनिश्चित किया जाएगा। प्रशासन ने नागरिकों से अपील की है कि वे पानी के अपव्यय को रोकें और जरूरत पड़ने पर तुरंत हेल्पलाइन नंबर पर संपर्क करें। संकट को कम करने के लिए जल संरक्षण के उपाय अपनाना आवश्यक है।

# सिंघोला मां भानेश्वरी देवी शक्तिपीठ में 1248 ज्योति कलश प्रज्वलित

**राजनांदगांव, 31 मार्च (देशबन्धु)।** जिला मुख्यालय से महज 8 किलोमीटर की दूरी पर बसा ग्राम सिंघोला में मां भानेश्वरी देवी शक्तिपीठ समिति सदस्यगण एवं समस्त ग्रामवासी ग्राम सिंघोला में वंदनीय प्र.ा.त. स्मरणीय, ममतामयी, जगत जननी मां भानेश्वरी देवी जिनके दिव्य शक्ति मानव आत्मा के उद्धार और उत्थान के लिए स्नेहपूर्ण छाया भव्य शक्तिपीठ में अद्भुत विराजमान है जहां भक्त जन मनोरथ की प्राप्ति के लिए शक्तिपीठ में वर्ष के दो पर्व में चैत्र शुक्ल पक्ष रामनवमी पर्व और अश्वनी शुक्ल पक्ष दुर्गा नवमी को ज्योति प्रचलित करने और मां भानेश्वरी देवी के भक्तों का जन सैलाब उमड़ता है। मां भानेश्वरी देवी शक्तिपीठ में चैत्र नवरात्रि में 30 मार्च को थी की ज्योति कलश 589 एवं तेल की ज्योति कलश 658 इस तरह से कुल 1248 ज्योति कलश प्रज्वलित की गई है और 3 अप्रैल दिन गुरुवार को पंचमी कलश स्थापना की जाएगी, 6 अप्रैल को महान यज्ञ पूजन एवं पूर्णहुती, 7 अप्रैल को जवारा विसर्जन एवं भव्य शोभायात्रा निकाली जाएगी। मंदिर प्रांगण में संगीतमय श्रीमद् भागवत ज्ञान यज्ञ ससाह का आयोजन भी मंदिर प्रांगण में प्रारंभ हो गया है जिसकी शुरुआत 31 मार्च को कलश यात्रा, वेदी पूजन, गोकर्ण कथा से प्रारंभ हुआ और इसकी कथा वाचक व्यास पीठ पंडित श्री राजा महाशज जी ग्राम खुशीपार जिला बालोद है.आयोजन कर्ता मनोज श्रीमती अनीता चंद्रकार सिंघोला है। मंदिर समिति के पुजारी दिलीप कुमार ठाकुर, अध्यक्ष नंद नरेंद्र साहू, उपध्यक्ष भोज राम साहू, कोषाध्यक्ष सुरेश साहू, सचिव रोशन साहू, संरक्षक लखन साहू, पुराणिक साहू, रामबिलास साहू, अमर सिंह, भुवन साहू ने नवरात्रि में क्षेत्र वासियों को अधिक से अधिक संख्या में माता की के दर्शन के लिए क्षेत्रवासियों से आग्रह किया है।



# सरस्वती शिशु मंदिर डोंगरगाँव में भक्त मां कर्मा माता की जयंती मनाई गई

**डोंगरगाँव, 31 मार्च (देशबन्धु)।** सरस्वती शिशु मंदिर उच्चतर माध्यमिक विद्यालय डोंगरगाँव में 26 मार्च बुधवार को भक्त मां कर्मा माता जयंती की जयंती हर्षोल्लास के साथ आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में श्रमजीवी पत्रकार संघ के अध्यक्ष धनश्याम साव उपस्थित थे। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों के द्वारा भक्त मां कर्मा माता के छायाचित्र पर दीप प्रज्ज्वलन कर सरस्वती वंदना के साथ प्रारंभ हुआ। श्रमजीवी पत्रकार संघ के अध्यक्ष धनश्याम साव ने भक्त मां कर्मा जयंती के अवसर पर माता कर्मा के जीवन पर प्रकाश डालते हुए विद्यालय परिवार को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी गई, तत्पश्चात् विद्यालय परिवार द्वारा माता जी की महाआरती संपन्न हुई एवं भैया

बहिनों द्वारा विभिन्न प्रेरणादायक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में पत्रकार श्री साव ने कहा मां कर्मा के बारे जितना भी बखान की जाए कम है साहू समाज की आराध्य देवी मां कर्मा द्वारा भगवान श्री कृष्ण को अपने हाथों से महाप्रसादी खिचड़ी को खिलाया था उनके बाद आज साहू समाज और अन्य समाजों में सबसे पहले भोग खिचड़ी के रूप में खिलाया जाता है। मां कर्मा जयंती कार्यक्रम में के अवसर पर मुख्य अतिथि श्री साव को सरस्वती शिशु मंदिर संस्था द्वारा सम्मान किया गया, कार्यक्रम में प्राचार्य किन्टने वैष्णव आचार्य हृदय राम पटेल सोहन यदु प्रेम कुमार साहू ने साहू शांति हेमा मनीषा चंद्रिका वंदना साहू के अलावा समस्त आचार्य, दीदीयों का उपस्थित थे।



# सामूहिक एकता और भाईचारे का प्रतीक ईद उल फितर: मुस्लिम समाज अध्यक्ष

**■ रमजान का उद्देश्य, इंसान को गलत कार्य से अछे कार्य के रास्ते में लाना: मुश्ताक अहमद**



**दक्षीराजहरा, 31 मार्च (देशबन्धु)।** जामा मस्जिद राजहरा के सदर व मुस्लिम समाज के अध्यक्ष मुश्ताक अहमद अंसारी ने प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से सभी नगरवासियों एवं मुस्लिम कक्षा-बहनों को ईद की मुबारकबाद दिया और कहा कि रमजान एक ऐसा बार-बरकत महीना है, जिसका इंतजार साल के ग्यारह महीने हर मुसलमान को रहता है, रोजा से इंसान के जिसका जकात होता है, रोमादार इंसान के पूरे शरीर का रोजा होता है, जिसका मकसद ये भी है कि इंसान बुराई से जुड़ा कोई भी काम ना करें, कुल मिलाकर रमजान का

मकसद इंसान को बुराइयों के रास्ते से हटकर अच्छाई के रास्ते पर लाना है, इसका मकसद एक दूसरे से मोहब्बत, प्रेम, भाईचारा और खुशियां बांटना है, रमजान का मकसद सिर्फ यही नहीं होता कि एक मुसलमान किसी किसी मुसलमान से ही अपने अच्छे अखलाक रखे, बल्कि मुसलमान पर ये भी फर्ज है कि वो किसी और भी मजहब के मानने वालों से भी मोहब्बत, प्रेम, इज्जत, सम्मान, अच्छा अखलाक रखे, ताकि दुनिया के हर इंसान का एक-दूसरे से भाईचारा बना रहे। उन्होंने आगे कहा की रमजान महीने में दिन दुखियों खास कर गरीब मजदूर का ख्यान रखा जाता है। ईद-उल-फितर सामूहिक भाईचारे और एकता का प्रतीक है। ईद मूल रूप से भाईचारे को बढ़ावा देने वाला त्योहार है। इस त्योहार को सभी आपस में मिल के मनाते हैं। जामा मस्जिद के ईमाम

अब्दुल बशीर साहब और नायब ईमाम हकीक नूरी साहब ने अल्लाह की बारगाह में पूरे हिन्दुस्तान के लिए अमन चैन और घरों में बरकत के लिए दुआएं मांगी हैं। साथ ही मुश्ताक अहमद ने कहा शहरे जमात ने मिलकर ईदुल-फितर 2025 के लिए चिखलाकसा ईदगाह में जरूरी तैयारियां पूरी कर आज सुबह 9.30 बजे विशेष नमाज ईदुल फितर की अदा की गई। और हजारों की संख्या में नमाजी इस विशेष नमाज में शामिल हुए ईद के इस खास मौके पर बडगुजर परिवार की ओर से सभी नमाजीयों के लिए मोटी सेवाई का इंतजाम किया गया था और बडगुजर परिवार ने भी सभी को ईद की मुबारकबाद दी। जामा मस्जिद दक्षी राजहरा के लोगों ने भी मुबारकबाद पेश की, जिसमें मुख्य रूप से हाजी मजिद कुंशी, हाजी नासीर भाई, हाजी मोईदशाफी, हाजी अफजल, हाजी सन्वर, मौलाना मुन्नवर हुसैन शेख नय्यूम भाई, अशरफ मेमन, सासुभी मंत्रवण व समस्त मुस्लिम भाईयों ने ईद पर मुबारकबाद पेश की है।



**राजनांदगांव।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी का रायपुर एयरपोर्ट आगमन पर राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र सांसद माननीय श्री संतोष पांडे जी एवं दुर्गा लोकसभा क्षेत्र सांसद विजय बघेल ने रायपुर एयरपोर्ट पर माननीय श्री प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी का स्वागत सम्मान किया।







